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Résumé	
	
L’Association	 Guinéenne	 de	 Sciences	 Politiques	 (AGSP)	 est	 une	 ONG	 de	 droit	 guinéen	 qui	 existe	
depuis	 2012	 (http://agsp.ovh).	 Elle	 agit	 pour	 la	 promotion	 d’un	 développement	 durable	 en	
République	de	Guinée,	 notamment	par	des	 activités	de	 recherche	dans	 les	 domaines	politiques	 et	
sociologiques,	 le	 renforcement	 des	 données	 statistiques	 et	 la	 promotion	 de	 la	 culture	 politique	 et	
démocratique.	Cette	étude	s’inscrit	dans	le	cadre	de	son	plan	d’action	2016-2017.	Elle	porte	sur	les	
pratiques,	 les	 priorités	 et	 les	 attentes	 des	 populations	 des	 communes	 urbaines	 de	Guinée	 dans	 la	
perspective	des	élections	locales.	Elle	a	été	rendue	possible	par	le	programme	PACTE-Guinée	mis	en	
œuvre	 par	 le	 Centre	 Européen	 d’Appui	 aux	 Processus	 Electoral	 (ECES)	 et	 financé	 par	 l’Union	
européenne.		
	
L’enquête	a	été	conduite	du	8	au	15	septembre	2016.	Elle	s’est	appuyée	sur	un	échantillon	empirique	
raisonné	composé	de	6	000	personnes	en	âge	de	voter	et	s’est	basée	sur	la	méthode	des	itinéraires.	
La	répartition	du	fichier	électoral	du	dernier	recensement	électoral	de	la	CENI	a	été	utilisée	afin	de	
construire	 des	 quotas	 centrés	 sur	 les	 données	 disponibles	 et	 utilisables	 (genre	 et	 quartier).	 5	781	
questionnaires	exploitables	ont	été	administrés	sur	l’ensemble	des	communes	urbaines	de	Guinée.	
	
Cette	enquête	sur	les	pratiques,	les	priorités	et	les	attentes	des	populations	des	communes	urbaines	
de	 Guinée	 dans	 la	 perspective	 des	 élections	 locales	 démontre	 l’importance	 du	 niveau	 de	
gouvernance	 communal	 pour	 les	 populations.	 Malgré	 les	 différences	 observables	 entre	 les	
communes,	plusieurs	conclusions	globales	peuvent	être	tirées.	La	commune	est	considérée	comme	
importante	 ou	 très	 importante	 dans	 leur	 vie	 de	 tous	 les	 jours	 par	 67,4	 %	 des	 enquêtés.	 Ils	 sont	
24,7	%	à	compter	surtout	sur	elle	pour	répondre	à	 leurs	besoins	et	28,1	%	à	compter	autant	sur	 la	
commune	que	sur	le	gouvernement.		
	
La	mobilité	 entre	 les	 communes	 est	 très	 élevée	 et	 très	 régulière	 et	 s’explique	 pour	 des	 raisons	
principalement	familiales,	économiques	et	professionnelles.	Moins	fréquente,	 la	mobilité	depuis	 les	
communes	de	la	zone	spéciale	de	Conakry	vers	l’intérieur	du	pays	et	inversement	depuis	l’intérieur	
du	pays	vers	Conakry	est	également	importante	(72,6	%).	Cette	mobilité	est	un	facteur	à	prendre	en	
compte	par	les	autorités,	notamment	pour	envisager	des	collaborations	intercommunales.	
	
L’information	 sur	 les	 activités	 se	 déroulant	 dans	 la	 commune	 est	 un	 élément	 important	 pour	 la	
transparence	 de	 la	 gouvernance	 et	 l’accès	 aux	 services	 de	 base.	 Les	 populations	 estiment	 être	
insuffisamment	 informées	 et	 souhaitent	 l’être	 davantage.	 Les	 médias	 sont	 le	 principal	 canal	
d’information,	 à	 la	 fois	 existant	et	 souhaité	mais	 l’enquête	 indique	que	 les	populations	aimeraient	
davantage	de	contacts	directs	avec	les	autorités	locales,	par	exemple	sous	la	forme	de	visites	dans	les	
quartiers,	 les	 associations	 ou	de	 réunions.	 Les	 sujets	 liés	 à	 la	 vie	 politique	 et	 aux	 problèmes	 de	 la	
commune	ainsi	que	l’emploi	et	le	développement	intéressent	particulièrement	les	enquêtés.	La	très	
grande	diversité	des	sujets	cités	met	toutefois	en	évidence	la	nécessité	d’une	communication	large.	
	
La	consultation	des	populations	par	 les	autorités	peut	contribuer	à	améliorer	 la	gouvernance	et	 la	
délivrance	de	services	qui	répondent	davantage	aux	priorités	locales.	69,2	%	des	enquêtés	souhaitent	
être	davantage	consultés,	principalement	sous	la	forme	d’un	contact	direct.	
	
En	ce	qui	concerne	les	élections	locales,	elles	sont	largement	souhaitées	(79,6	%	des	enquêtés)	et	les	
répondants	 jugeaient	 important	 qu’elles	 soient	 organisées	 comme	 prévu	 en	 2016.	 Le	 taux	 de	
participation	aux	élections	est	un	indicateur	clé	dans	une	démocratie.	Sur	cette	question,	80,9	%	des	
enquêtés	déclarent	qu’ils	iront	voter	aux	prochaines	élections	communales,	confirmant	l’importance	
qu’ils	 leur	accordent.	38,5	%	se	déclarent	prêts	à	participer	à	 la	campagne	électorale	d’un	parti	et	
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19,9	%	à	être	 candidat.	 La	première	 raison	 invoquée	pour	 le	choix	d’une	 liste	 est	 son	programme	
(37,4	%)	mais	 la	 confiance	 personnelle	 faite	 aux	 candidats	 de	 la	 liste	 arrive	 en	 deuxième	 position	
(16,3	%).		
	
Le	vote	pour	 les	 femmes	 et	 le	vote	pour	 les	 jeunes	 sont	des	enjeux	démocratiques	 importants	en	
Guinée.	Les	populations	urbaines	de	Guinée	y	sont	majoritairement	favorables.	62,8	%	des	enquêtés	
se	déclarent	prêts	à	voter	pour	une	femme	et	76,5	%	à	voter	pour	un	jeune.	Les	réponses	positives	
sont	 justifiées	 sur	 la	 base	 des	 principes	 d’égalité,	 des	 qualités	 présentées	 comme	 spécifiques	 aux	
femmes	ou	aux	jeunes	et	à	la	promotion	de	leurs	droits	et	de	leurs	intérêts.		
	
Au	niveau	des	qualités	attendues	chez	le	futur	maire,	le	niveau	d’instruction	et	l’engagement	à	être	
actif	 dans	 la	 commune	 arrivent	 en	 tête	 (28,3	%	 et	 23,3	%).	 L’appartenance	 partisane	 et	
l’appartenance	 communautaire	ont	 les	 scores	 les	plus	bas	 (6	%	et	2,2	%).	Ces	 résultats	mettent	en	
évidence	l’importance	des	qualités	personnelles	du	candidat	pour	les	électeurs.	
	
Les	enquêtés	sont	49,5	%	à	penser	que	leur	situation	s’améliorera	après	les	prochaines	élections	et	
leur	principale	priorité	pour	l’avenir	est	l’emploi	qu’ils	souhaitent	(à	32,6	%)	voir	placé	en	première	
place	du	programme	de	leur	futur	maire.		
	
Parmi	les	enquêtés	s’étant	déclarés	membre	d’un	parti	politique	:	24,5	%	ont	cité	l’UFDG	;	21,9	%	le	
RPG	;	8,6	%	l’UFR	;	3,6	%	le	PEDN	;	5,3	%	un	autre	parti.	Les	intentions	de	vote	si	une	élection	était	
organisée	au	niveau	national	le	jour	de	l’enquête	sont	les	suivantes	:	UFDG,	21	%	;	RPG,	13,3	%	;	UFR,	
6,4	%	;	 PEDN,	 2,5	%	;	 la	Mouvance,	 0,6	%	;	 l’Opposition,	 0,2	 %	;	 Autre,	 3,4	 %	;	 refus	 de	 répondre,	
41,7	%.	
	
	
«	Clause	de	non	responsabilité	:	Cette	publication	a	été	réalisée	avec	l'aide	de	l'Union	européenne.	

Son	contenu	relève	de	la	seule	responsabilité	de	l’AGSP	et	ne	peut	aucunement	être	considéré	comme	
reflétant	le	point	de	vue	de	l'Union	européenne	».	
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Introduction	
	
Cette	enquête	s’inscrit	dans	le	cadre	du	plan	d’action	2016-2017	de	l’Association	Guinéenne	
de	 Sciences	 Politiques	 (AGSP)	 dont	 une	 des	 missions	 est	 précisément	 la	 réalisation	
d’enquêtes	et	de	sondages	d’opinion	sur	des	thématiques	sociopolitiques.	Elle	porte	sur	les	
pratiques,	 les	priorités	 et	 les	 attentes	des	populations	des	 communes	urbaines	de	Guinée	
dans	 la	 perspective	 des	 élections	 locales.	 Elle	 a	 été	 rendue	 possible	 par	 le	 Programme	
d’Appui	 à	 la	 Crédibilité	 et	 à	 la	 Transparence	 des	 Elections	 (PACTE-GUINEE),	 financé	 par	
l’Union	 européenne	 et	 mis	 en	 œuvre	 par	 le	 Centre	 Européen	 d’Appui	 aux	 Processus	
Electoraux	(ECES).		
	
Ce	 rapport	 présente	 les	 principaux	 résultats	 de	 l’enquête	 afin	 d’informer	 les	 différents	
acteurs	nationaux	et	 internationaux	et	d’alimenter	 le	débat	à	 l’occasion	de	ce	rendez-vous	
démocratique	important.	L’objectif	général	de	cette	enquête	est	d’étudier	:	

- l’importance	 de	 la	 commune	 pour	 les	 populations,	 son	 rôle	 par	 rapport	 au	
gouvernement	 pour	 la	 satisfaction	 des	 besoins	 de	 base,	 ainsi	 que	 les	 besoins	
auxquels	elle	devrait	répondre	selon	les	populations	urbaines,	

- la	mobilité	 des	 populations	 entre	 les	 communes,	 vers	 Conakry	 ou	 inversement	
depuis	Conakry	vers	l’intérieur	du	pays,	

- l’information	et	la	consultation	des	populations	sur	la	vie	communale,	
- les	attentes	des	populations	au	sujet	des	prochaines	élections	communales	et	du	

profil	du	futur	maire,	
- la	mobilisation	et	les	motivations	du	vote	au	niveau	local,	ainsi	que	le	vote	pour	

les	jeunes	et	les	femmes,	
- l’identification	 des	 enjeux	 des	 futures	 élections	 municipales	 au	 niveau	 des	

attentes	et	des	priorités	des	populations,	
- les	intentions	de	vote	au	niveau	national.	

	
Ce	 rapport	 comprend	 six	 parties	 principales.	 La	 première	 présente	 brièvement	 la	
méthodologie	de	l’enquête.	La	deuxième	porte	sur	l’importance	de	la	commune	et	son	rôle	
par	 rapport	 au	 gouvernement.	 La	 troisième	 partie	 est	 consacrée	 au	 thème	 de	 la	mobilité	
intercommunale	 et	 de	 la	mobilité	 vers	 Conakry	 ou	 vers	 l’intérieur	 du	 pays.	 La	 quatrième	
partie	porte	 sur	 l’information	des	populations	 sur	 la	vie	de	 la	 commune	et	 la	 consultation	
des	 populations	 par	 les	 autorités	 locales.	 La	 cinquième	 partie	 aborde	 la	 question	 des	
élections	 locales	 proprement	 dite.	 La	 sixième	 et	 dernière	 partie	 avant	 les	 conclusions	
présente	les	intentions	de	vote	au	niveau	national.	Les	annexes	présentent	la	méthodologie,	
les	questionnaires,	les	données	statistiques	détaillées	et	l’équipe.	
	
Remerciements	
	
Nos	 remerciements	 vont	 au	 Centre	 européen	 d’appui	 au	 processus	 électoral	 (ECES)	 qui	 a	
bien	voulu	retenir	ce	projet	d’enquête	dans	 la	deuxième	phase	de	son	programme	PACTE-
Guinée,	financé	par	l’Union	européenne	dans	le	cadre	des	élections	locales	en	Guinée.	Cette	
étude	 n’aurait	 pas	 pu	 être	 réalisée	 sans	 l’assistance	 technique	 de	 la	 Cellule	 d’appui	
politologique	–	Afrique-Caraïbes	(CAPAC)	de	l’Université	de	Liège.	Ce	rapport	n’engage	que	
ses	auteurs,	membres	de	l’Association	Guinéenne	de	Sciences	Politiques.	
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1.	Méthodologie	
	
L’enquête	a	été	conduite	du	8	au	15	septembre	2016.	Elle	s’est	appuyée	sur	un	échantillon	
empirique	 raisonné	 composé	 de	 6	000	 personnes	 en	 âge	 de	 voter	 et	 s’est	 basée	 sur	 la	
méthode	 des	 itinéraires.	 Une	 présentation	 détaillée	 de	 la	 méthodologie	 est	 donnée	 en	
annexe	1.	La	répartition	du	fichier	électoral	du	dernier	 recensement	électoral	de	 la	CENI	a	
été	utilisée	afin	de	construire	des	quotas	centrés	sur	 les	données	disponibles	et	utilisables	
(genre	et	quartier).	
	
Les	 terrains	 de	 réalisation	 de	 cette	 enquête	 d’opinion	 sont	 les	 communes	 urbaines	 des	
régions	administratives	de	Boké,	Faranah,	Kankan,	Kindia,	Labé,	Mamou,	N’Zérékoré	et	 les	
communes	 urbaines	 de	 la	 zone	 spéciale	 de	 Conakry	 (Dixinn,	 Kaloum,	 Matam,	 Matoto,	
Ratoma,	voir	annexe	5).	
	
5	781	questionnaires	exploitables	ont	été	administrés	par	96	enquêteurs	sous	le	contrôle	de	
12	superviseurs	responsables	d’équipe	et	deux	coordinateurs	(voir	description	de	l’équipe	en	
annexe	6).	
	
Le	profil	 des	 sondés	 tel	 qu’il	 est	 apparu	en	utilisant	 les	quotas	par	 genre	et	quartier	 et	 la	
méthode	des	itinéraires	est	le	suivant.	

- Sexe	:	 les	 hommes	 représentent	 57,4	 %	 et	 les	 femmes	 42,6	 %	 des	 enquêtés	

(tableau	39,	en	annexe	2)	

- Age	:	les	jeunes	entre	18	et	25	ans	représentent	21,4	%	des	enquêtés	;	entre	26	et	35	

ans,	21,1	%	;	les	adultes	entre	36	et	45	ans,	16,4	%	;	entre	46	et	55	ans,	6,9	%	;	entre	

56	et	65	ans,	3,7	%	;	entre	66	et	75	ans,	1,4	%,	les	personnes	âgées	de	plus	de	75	ans,	

0,5	%.	21,1	%	des	enquêtés	ont	refusé	de	donner	leur	âge	(tableau	40).	

- Religion	:	 les	musulmans	représentent	87,9	%	des	enquêtés,	 les	chrétiens	9,2	%,	 les	

animistes	0,8	%	(tableau	41).	

- Groupe	 communautaire	:	 la	 communauté	 peulhs	 représente	 30,9	%	des	 enquêtés	;	

les	Soussous,	22,1	%	;	les	Malinkés,	20,7	%	;	les	Guerzés,	2,8	%	;	les	Kissis,	2,8	%	;	les	

Konians,	 1,7	 %	;	 les	 Baggas,	 1,5	 %	;	 les	 Diakhankés,	 1,5	 %,	 les	 Tomas,	 1,4	 %	;	 les	

Manons,	1	%	(tableau	42).	

- Occupation	 principale	:	 les	 commerçants	 représentent	 17	%	 des	 enquêtés	;	 les	

inoccupés,	 11,1	%	;	 les	 femmes	 au	 foyer,	 10,2	%	;	 les	 étudiants	 8,4	%	;	 les	 artisans,	

7,7	%	;	 les	 ouvriers,	 6,6	%	;	 les	 enseignants,	 5,5	%	;	 les	 agriculteurs,	 4,3	%	;	 les	

professionnel	du	transport,	4	%	;	les	professions	libérales	2,6	%	;	les	employés,	2,4	%	;	

les	 professionnels	 de	 santé,	 1,6	%	;	 les	 forces	de	 l’ordre,	 0,4	%	;	 les	 fonctionnaires,	

1,3	%	;	 les	 sportifs,	 1,2	 %	;	 les	 indépendants/entrepreneurs,	 1,1	 %	;	 les	 retraités,	

0,8	%	;	les	responsables	religieux,	0,8	%	;	les	stagiaires,	0,8	%	;	les	éleveurs,	0,3	%	;	les	

pêcheurs,	0,2	%	;	les	activistes	d’ONG,	0,2	%	;	les	journalistes,	0,2	%	;	les	syndicalistes	

0,2	 %	;	 les	 marabouts,	 0,2	%	;	 les	 autorités	 locales	 0,2	 %	;	 autre	 1,3%.	 1,3	%	 ont	

répondu	ne	pas	savoir.	6	%	ont	refusé	de	répondre	à	cette	question.	
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2.	Importance	de	la	commune	

Importance	du	rôle	de	la	commune	dans	la	vie	de	tous	les	jours	
	
L’importance	du	rôle	de	 la	commune	dans	 la	vie	de	tous	 les	 jours	est	très	majoritairement	
affirmée	par	les	populations	des	communes	urbaines	de	Guinée	(voir	tableau	1	en	annexe	2).	
Ils	 sont	 26,7	%	 à	 le	 considérer	 comme	 très	 important	 et	 40,7	%	 comme	 important.	 Seuls	
8,5	%	l’estiment	pas	du	tout	important.	On	observe	néanmoins	des	différences	significatives	
entre	 les	 communes.	 La	 commune	 de	 Labé	 est	 caractérisée	 par	 un	 taux	 très	 élevé	 de	
répondants	 insistant	 sur	 l’importance	de	 la	 commune	 (92,7%).	A	 l’inverse,	 ils	 ne	 sont	 que	
44,8	%	dans	la	commune	de	Faranah.	Hormis	les	personnes	âgées	de	plus	de	75	ans	(46,5	%),	
les	différentes	classes	d’âge	jugent	le	rôle	de	la	commune	très	important	ou	important	à	plus	
de	65	%	(voir	tableau	2	en	annexe	2).	
	

Rôle	de	la	commune	par	rapport	au	gouvernement	(besoins	de	tous	les	jours)	
	
Lorsqu’il	 leur	est	demandé	sur	qui	 ils	 comptent	pour	 répondre	à	 leurs	besoins	de	 tous	 les	
jours	 (accès	 à	 l’eau,	 l’école,	 la	 santé,	 les	 marchés	 ou	 l’hygiène	 publique	 ayant	 été	 cités	
comme	exemple),	24,7	%	des	enquêtés	répondent	surtout	sur	 la	commune,	28,1	%	autant	
sur	 la	 commune	 que	 sur	 le	 gouvernement	 et	 31,3	 %	 surtout	 sur	 le	 gouvernement	 (voir	
tableau	3	en	annexe	2).	Bien	que	le	gouvernement	constitue	la	première	autorité	publique	
vers	 laquelle	 les	enquêtés	comptent	pour	 répondre	à	 leurs	besoins,	une	majorité	 (52,8	%)	
accordent	donc	un	rôle	important	à	leur	commune.		
	
A	 la	 lecture	 des	 résultats	 commune	 par	 commune,	 il	 apparaît	 que	 les	 enquêtés	 de	
N’Zérékoré	 se	 distinguent	 avec	 42,1	 %	 de	 réponse	 «	surtout	 sur	 votre	 commune	».	 A	
l’inverse,	ils	sont	moins	de	20	%	à	Matam.	Mamou	et	Kankan	ont	le	score	le	plus	élevé	pour	
la	réponse	«	surtout	sur	le	gouvernement	»	avec	44,7	%	et	43	%	respectivement.		
	

3.	Mobilité	intercommunale	
	

Déplacement	vers	d’autres	communes,	fréquence	et	raisons	
	
Les	pratiques,	les	priorités	et	les	besoins	des	populations,	se	traduisent	notamment	par	leur	
mobilité	entre	différentes	localités	proches,	où	elles	se	rendent	à	des	fréquences	et	pour	des	
raisons	diverses.		
	
La	mobilité	intercommunale	est	importante	et	très	régulière.	79,5	%	des	enquêtés	déclarent	
se	déplacer	dans	d’autres	communes	(voir	tableau	4	en	annexe	2),	68,8	%	pour	les	femmes	
et	76,1	%	pour	le	hommes	(voir	tableau	6	en	annexe	2).	37,5	%	le	font	tous	les	jours,	22,2	%	
toutes	les	semaines,	21,3	%	tous	les	mois	et	10,4	%	tous	les	ans	(voir	tableau	5	en	annexe	2).	
Les	 raisons	 principales	 de	 cette	 mobilité	 sont	 essentiellement	 familiales	 (36,4	 %),	
économiques	 (28,4	%)	et	professionnelles	 (19,8	%)(voir	 tableau	7	en	annexe	2).	 Les	autres	
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motifs	arrivent	loin	derrière,	qu’il	s’agisse	des	raisons	culturelles	(3,9	%),	religieuses	(3,5	%),	
politiques	(2,1	%)	ou	sanitaires	(1,7	%).	
	
Au	niveau	des	communes,	 les	populations	les	plus	mobiles	se	situent	à	Ratoma	(92,6	%)	et	
les	moins	mobiles	à	Mamou	(43,8	%).	Les	populations	des	communes	de	la	zone	spéciale	de	
Conakry	se	déplacent	à	une	fréquence	beaucoup	plus	élevée	(répondent	se	déplacer	«	tous	
les	jours	»	:	55,5	%	à	Ratoma,	49,8	%	à	Matam,	45,4	%	à	Kaloum,	43,6	%	à	Dixinn,	43,1	%	à	
Matoto).	 Pour	 les	 autres	 communes	 (hormis	 Labé),	 les	 fréquences	 les	 plus	 souvent	 citées	
sont	«	toutes	les	semaines	»	à	Mamou	(43,2	%)	et	N’Zérékoré	(28,8	%)	;	«	tous	les	mois	»	à	
Boké	(33,1	%)	et	Faranah	(42,9	%)	et	«	tous	les	ans	»	à	Kankan	(38,9	%)	et	Kindia	(32	%).		
	
Les	 raisons	 invoquées	 pour	 la	mobilité	 intercommunale	 varient	 d’une	 commune	 à	 l’autre.	
Pour	les	raisons	familiales,	Labé	arrive	en	tête	(68,3	%)	;	pour	les	raisons	économiques,	c’est	
Mamou	(63,6	%)	;	pour	les	raisons	professionnelles,	c’est	Kaloum	(38,3	%)	;	pour	les	raisons	
culturelles,	 c’est	 Boké	 (8,9	 %)	;	 pour	 les	 raisons	 religieuses	 et	 politiques,	 c’est	 N’zérékoré	
(respectivement	9,7	%	et	5,6	%)	;	pour	les	raisons	sanitaires,	c’est	Kaloum	(4,3	%).	
	

Déplacement	vers	Conakry	(ou	vers	l’intérieur	du	pays),	fréquence	et	raisons	
	
Sans	surprise,	la	fréquence	et	les	raisons	de	la	mobilité	des	populations	vivant	à	Conakry	vers	
l’intérieur	du	pays	et	des	populations	vivant	dans	les	communes	urbaines	de	l’intérieur	vers	
Conakry	sont	différentes	de	celles	mentionnées	pour	la	mobilité	intercommunale.	
	
72,6	%	 des	 enquêtés	 déclarent	 qu’il	 leur	 arrive	 de	 se	 déplacer	 depuis	 la	 zone	 spéciale	 de	
Conakry	vers	l’intérieur	du	pays	ou	inversement	(voir	tableau	8	en	annexe	2).	7,5	%	l’ont	fait	
pour	 la	 dernière	 fois	 depuis	 moins	 d’une	 semaine,	 5,6	 %	 depuis	 moins	 d’un	 mois,	 12	 %	
depuis	moins	de	six	mois,	18	%	depuis	moins	d’un	an,	23,6	%	depuis	moins	de	5	ans,	5,8	%	
depuis	moins	de	10	ans	et	1,9	%	il	y	a	plus	de	dix	ans	(voir	tableau	9	en	annexe	2).	Les	raisons	
de	cette	mobilité	sont	très	majoritairement	familiales	(58,8	%)(voir	tableau	10	en	annexe	2).	
Les	 raisons	 économiques	 (11,3	 %)	 et	 professionnelles	 (9,4	 %)	 suivent	 mais	 sont	 moins	
souvent	 évoquées	 que	 dans	 le	 contexte	 de	 la	 mobilité	 intercommunale.	 A	 l’inverse,	 les	
raisons	sanitaires	sont	plus	souvent	évoquées	pour	ce	type	de	mobilité	(5,2	%).	
	
Les	communes	de	Matam	et	Faranah	sont	moins	mobiles	(53,3	%	et	55,2	%).	Les	communes	
les	 plus	mobiles	 depuis	 ou	 vers	 la	 zone	 spéciale	 de	 Conakry	 sont	 Boké	 (88,7	 %),	 Ratoma	
(85	%),	 Labé	 (84,4	%),	 Dixinn	 (84,1	%)	 et	 Kindia	 (82,6	%).	 Les	 fréquences	 les	 plus	 souvent	
mentionnées	par	commune	sont	«	moins	de	six	mois	»	à	Kindia	(27,3	%)	et	Boké	(21,7	%)	;	
«	moins	d’un	an	»	à	Labé	(33,9	%),	Mamou	(30,5	%),	Faranah	(23,2	%)	et	Matam	(14,2	%)	;	
«	moins	 de	 cinq	 ans	»	 à	 Kaloum	 (42,6	 %),	 N’Zérékoré	 (39,7	 %),	 Dixinn	 (31,7	 %),	 Kankan	
(28,7	%),	Ratoma	(24,8	%)	et	Matoto	(19,2	%).	
	
Les	 raisons	 invoquées	pour	 la	mobilité	 intercommunale	varient	 ici	aussi	d’une	commune	à	
l’autre.	 Pour	 les	 raisons	 familiales,	 Boké	 arrive	 en	 tête	 (72,6	 %)	;	 pour	 les	 raisons	
professionnelles,	c’est	Kankan	(18,4	%)	;	pour	 les	raisons	sanitaires,	c’est	Faranah	(26,1	%).	
N’Zérékoré	 se	 caractérise	 par	 une	 plus	 grande	 diversité	 et	 est	 en	 tête	 pour	 les	 raisons	
économiques	(22,2	%),	religieuses	(9,5	%),	culturelles	(4,9	%)	et	politiques	(8,9	%).	
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4.	Information	et	consultation	
	

Satisfaction	sur	le	niveau	d’information	
	
L’information	sur	les	activités	qui	se	déroulent	dans	la	commune	est	un	élément	important	
pour	 la	 transparence	 de	 la	 gouvernance	 communale	 et	 l’accès	 aux	 services	 de	 base.	
Seulement	 33,5	%	 des	 enquêtés	 pensent	 être	 suffisamment	 informés	 sur	 ce	 qui	 se	 passe	
dans	 la	 commune	 (voir	 tableau	 12	 en	 annexe	 2).	 Ce	 niveau	 général	 de	 satisfaction	 cache	
toutefois	 des	 différences	 marquées	 (73,7	%	 à	 Mamou	 contre	 16,6	%	 à	 Matam).	
Logiquement,	en	raison	de	cette	lacune	au	niveau	de	l’information,	84,4	%	souhaitent	l’être	
davantage	(voir	tableau	13	en	annexe	2).	Ils	sont	les	plus	nombreux,	sinon	unanimes,	à	Labé	
(98,3	%)	 et	 les	 moins	 nombreux	 à	 Mamou	 (52,9	%),	 commune	 où	 les	 populations	
exprimaient	en	effet	le	plus	haut	niveau	de	satisfaction.	
	

Canaux	d’information	
	
Les	 principaux	 canaux	 d’information	 sont	 les	 médias	 (50,7	 %)	 et	 le	 bouche	 à	 oreille	
(14,8	%)(voir	 tableau	 11	 en	 annexe	 2).	 Les	 réunions	 (5,1	 %),	 les	 caravanes	 d’information	
(4,8	%)	et	les	affiches	(2,1	%)	arrivent	loin	derrière.	Le	recours	aux	médias	varie	de	manière	
importante	entre	les	extrêmes	que	sont	Labé	(84,8	%)	et	Matam	(33,4	%).	Les	communes	qui	
mentionnent	le	plus	le	bouche	à	oreille	sont	Matam	et	Matoto	(chacune	à	24,4	%)	;	il	s’agit	
de	N’zérékoré	pour	les	réunions	et	rencontres	(13,4	%),	les	caravanes	d’information	(16,6	%)	
et	les	affiches	(9	%).	
	
Les	médias	les	plus	écoutés	dans	les	communes	urbaines	sont	Espace	FM	à	Boké	(89,3	%),	à	
Dixinn	(36,9	%),	à	Kaloum	(43,3	%),	à	Labé	(55,6	%),	à	Matam	(30,7	%),	à	Matoto	(37,3	%),	à	
Ratoma	(39,7	%)	;	Bambou	FM	à	Faranah	(66,9	%)	;	Baobab	FM	à	Kankan	(32,7	%)	;	Kania	Zik	
FM	à	Kindia	 (47,4	%)	;	GPP	FM	à	Mamou	 (55,5	%)	;	 Liberté	 FM	à	N’Zérékoré	 (34,7	%)(voir	
tableau	38	en	annexe	2).	
	
Lorsqu’on	leur	demande	comment	ils	souhaitent	être	davantage	informés	sur	ce	qui	se	passe	
dans	 la	 commune,	 les	 enquêtés	 confirment	 les	 médias	 (en	 particulier	 la	 radio)	 comme	
premier	 canal.	 L’analyse	 qualitative	 des	 réponses	 indique	 toutefois	 un	 intérêt	 pour	
davantage	 de	 contacts	 directs	 avec	 les	 autorités	 locales,	 le	 maire	 lui-même	 ou	 par	
l’intermédiaire	 des	 chefs	 de	 quartier	 ou	 des	 présidents	 de	 district.	 Ce	 qui	 rappelle	 une	
pratique	traditionnelle	en	Guinée.	Ce	contact	direct	est	souhaité	par	exemple	sous	la	forme	
de	 visites	 et	 tournées	 dans	 les	 quartiers,	 de	 réunions.	 Certains	 enquêtés	 mentionnent	
également	 les	 réseaux	 sociaux,	 ce	 qui	 constitue	 certainement	 une	 piste	 d’avenir	 pour	 la	
communication	et	la	transparence	autour	de	la	gestion	communale.	
	
En	 ce	 qui	 concerne	 les	 sujets	 sur	 lesquels	 ils	 souhaitent	 être	 informés,	 les	 réponses	 des	
enquêtés	 révèlent	 une	 très	 grande	 diversité1	 nécessitant	 donc	 une	 communication	 large	

																																																								
1	 Economie,	 commerce,	 pouvoir	 d’achat,	 hygiène,	 santé	 publique	 et	 assainissement,	 électricité	 et	 eau,	
infrastructures,	jeunesse,	conflits	sociaux,	sécurité,	éducation,	culture	et	sport,	la	condition	des	femmes	et	des	
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pour	rencontrer	leurs	attentes.	Néanmoins,	certains	sujets	ressortent,	d’une	part	autour	de	
la	 vie	 politique	 et	 des	 problèmes	 de	 la	 commune	 et	 d’autre	 part,	 sur	 le	 plan	 socio-
économique	avec	la	thématique	de	l’emploi	et	du	développement.	
	

Consultation	par	les	autorités	locales	
	
Au-delà	de	l’information,	la	consultation	des	populations	par	les	autorités	locales	contribue	à	
une	 dynamique	 de	 bonne	 gouvernance	 et	 à	 la	 délivrance	 de	 services	 qui	 répondent	 aux	
priorités	des	populations.	69,2	%	des	enquêtés	souhaitent	être	davantage	consultés	par	 le	
maire	 de	 leur	 commune	 (voir	 tableau	 14	 en	 annexe	 2).	 Ici	 aussi	 des	 différences	 sont	 à	
souligner	 entre	 les	 communes.	 Les	 deux	 extrêmes	 sont	 N’Zérékoré	 (93,4	 %)	 et	 Mamou	
(40	%).	
	
Lorsqu’on	 leur	demande	comment	 ils	 souhaitent	être	davantage	consultés	par	 le	maire	de	
leur	commune,	 les	enquêtés	confirment	 leur	volonté	d’un	contact	direct.	Certains	 insistent	
en	 outre	 sur	 l’importance	 qu’il	 soit	 régulier,	 voire	 fréquent.	 Ce	 souhait	 est	 illustré	 par	 le	
nombre	 important	 de	 personnes	 qui	 ont	 mentionné	 le	 porte-à-porte	 ou	 l’appel	
téléphonique.	 Ces	 canaux	 ne	 sont	 certainement	 pas	 praticables	 mais	 ils	 soulignent	
l’aspiration	 à	 un	 rapport	 plus	 personnel.	 Comme	 pour	 l’information,	 les	 enquêtés	 sont	
nombreux	à	 souhaiter	 l’organisation	de	 visites	dans	 les	quartiers,	 dans	 les	 associations	ou	
auprès	de	groupes	spécifiques	en	particulier	les	femmes	et	les	jeunes	(notamment	pour	que	
le	 maire	 prenne	 connaissance	 des	 réalités	 du	 terrain).	 La	 participation	 du	 maire	 à	 des	
émissions	interactives	dans	les	médias	figure	aussi	parmi	les	modalités	citées.	
	
En	ce	qui	concerne	les	sujets	sur	lesquels	ils	souhaitent	être	consultés,	l’analyse	qualitative	
des	réponses	permet	de	poser	le	même	constat	que	pour	l’information.	Les	sujets	sont	très	
variés	 et	 similaires	 aux	 sujets	 sur	 lesquels	 ils	 souhaitent	 être	 informés	 (de	 nombreux	
enquêtés	répondant	d’ailleurs,	«	sur	tous	les	sujets	»).		
	

5.	Elections	locales	
	

Organisation	des	élections	locales	en	2016	
	
Les	 enquêtés	 ont	 exprimé	 largement	 le	 souhait	 de	 voir	 les	 élections	 locales	 organisées	
rapidement.	Sur	le	principe,	79,6	%	souhaitent	l’organisation	du	scrutin	municipal	(95,2	%	à	
Mamou,	 score	 le	 plus	 élevé	 et	 69,3	 %	 à	 Matam,	 score	 le	 plus	 bas)(voir	 tableau	 22	 en	
annexe	2).	 A	 la	 question	 «	il	 est	 important	 que	 les	 élections	 soient	 organisées	 dans	 les	
communes	comme	prévu	en	2016	»,	ils	sont	34,3	%	à	avoir	répondu	«	tout	à	fait	d’accord	»	
et	44,4	%	«	d’accord	»	(voir	tableau	15	en	annexe	2).	Ils	étaient	20,5	%	à	être	«	confiants	»	et	
36,9	%	 «	très	 confiants	»	 dans	 l’organisation	 de	 ces	 élections	 en	 2016	 (voir	 tableau	 18	 en	
annexe	2).	

																																																																																																																																																																													
jeunes,	l’agriculture	et	l’élevage.	Pour	davantage	d’informations	sur	l’importance	des	ces	différentes	questions,	
nous	renvoyons	le	lecteur	à	la	section	sur	les	attentes	et	les	priorités	dans	la	perspective	des	élections	locales.	
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La	 commune	 de	 Matam	 a	 le	 taux	 le	 plus	 élevé	 de	 réponse	 «	tout	 à	 fait	 d’accord	»	 et	
«	d’accord	»	(90,2	%)	et	Matam,	le	taux	le	moins	élevé	(49	%).	En	ce	qui	concerne	le	niveau	
de	confiance	(«	tout	à	fait	confiance	»	et	«	confiance	»),	ce	sont	Matam	et	N’Zérékoré	qui	se	
distinguent	(respectivement	43,7	%	et	79,1	%).	
	

Participation	aux	prochaines	élections	locales	
	
Le	taux	de	participation	aux	élections	est	un	indicateur	important	dans	une	démocratie.	Sur	
cette	 question,	 80,9	%	 des	 enquêtés	 déclarent	 qu’ils	 iront	 voter	 aux	 prochaines	 élections	
communales,	confirmant	l’importance	qu’ils	leur	accordent	(les	deux	extrêmes	sont	Mamou,	
97	%	et	Matam,	64,6	%)(voir	tableau	19	en	annexe	2).	Les	femmes	répondent	positivement	à	
81,8	%	et	les	hommes	à	83,6	%	(voir	tableau	20	en	annexe	2).	En	ce	qui	concerne	les	classes	
d’âge,	les	56-65	ans	sont	les	plus	nombreux	à	répondre	qu’ils	iront	voter	(87,3	%),	les	76	et	
plus	 les	 moins	 nombreux	 (76,7	%).	 En	 raison	 de	 la	 pyramide	 des	 âges	 en	 Guinée,	 il	 est	
intéressant	de	noter	que	les	18-25	ans	et	les	26-35	ans	expriment	un	taux	élevé	de	réponse	
positive	(respectivement	83,2	%	et	85	%).	
	
Les	 raisons	 données	 par	 les	 enquêtés	 à	 la	 question	 «	pourquoi	 irez-vous	 voter	 aux	
prochaines	 élections	 dans	 votre	 commune	»	 correspondent	 largement	 à	 celles	 présentées	
dans	 l’enquête	 de	 décembre	 20152	 pour	 l’élection	 présidentielle	:	 le	 droit	 citoyen	 et	 le	
devoir	civique,	choisir	son	élu,	soutenir	son	parti	ou	son	candidat,	par	patriotisme,	pour	 le	
développement	 du	 pays	 et	 le	 progrès	 dans	 la	 commune.	 La	 volonté	 de	 sanctionner	 les	
autorités	en	place	est	également	apparue	parmi	les	réponses.	
	
Parmi	 les	raisons	de	ne	pas	aller	voter,	 il	est	possible	de	distinguer	 les	motifs	matériels	ou	
administratifs	(enquêté	non	recensé,	trop	âgé	ou	malade	pour	se	déplacer,	ayant	prévu	un	
voyage)	 des	 motifs	 politiques.	 Parmi	 ces	 derniers,	 les	 enquêtés	 expriment	 un	 manque	
d’intérêt	(«	ce	n’est	pas	 important	»,	«	c’est	une	perte	de	temps	»,	«	ça	n’a	pas	d’influence	
sur	ma	vie	»)	et	un	manque	de	confiance	(«	les	élections	ne	sont	pas	crédibles	»,	«	ce	sont	
toujours	les	mêmes	»,	«	il	y	a	de	la	fraude,	de	la	corruption	»).	
	
La	 participation	 électorale	 ne	 se	manifeste	 pas	 seulement	 par	 l’acte	 de	 vote.	A	 un	niveau	
d’engagement	politique	plus	élevé,	38,5	%	sont	prêts	à	participer	à	la	campagne	électorale	
d’un	parti	politique	(61,2	%	à	Faranah,	score	le	plus	élevé	et	21,6	%	à	Matam,	score	le	plus	
bas)(voir	 tableau	24	en	 annexe	2)	 et	 19,9	%	à	 être	 candidat	 sur	une	 liste	 (39,3	%	à	Boké,	
score	le	plus	élevé	et	10,6	%	à	Mamou,	score	le	plus	bas)(voir	tableau	23	en	annexe	2)	
	
A	 la	question	«	pour	quelles	 raisons	principales	allez	vous	décider	de	choisir	une	 liste	»,	 la	
réponse	 «	pour	 son	 programme	»	 arrive	 largement	 en	 tête	 (37,4	 %)(voir	 tableau	 25	 en	
annexe	2).	Cette	réponse	arrive	en	première	position	dans	 toutes	 les	communes	urbaines.	
16,3	%	des	sondés	mentionnent	la	confiance	aux	candidats	de	la	liste	(22,8	%	à	Kindia,	score	
le	plus	élevé)	;	9,7	%	l’appartenance	de	la	liste	à	l’opposition	(17,6	%	à	Ratoma,	score	le	plus	
élevé)	;	7,7	%	 la	présence	de	candidats	 indépendants	sur	 la	 liste	 (12,2	%	à	Kindia,	 score	 le	

																																																								
2	AGSP,	Etude	sur	les	perceptions	et	la	participation	politiques	et	démocratiques	des	populations	des	communes	
urbaines	de	Guinée,	Décembre	2015,	p.	7	(disponible	sur	le	site	de	l’	AGSP	:	http://agsp.ovh).	
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plus	élevé)	;	7,6	%	l’appartenance	de	la	liste	à	la	Mouvance	(13,1	%	à	Kankan,	score	le	plus	
élevé)	;	 6,7	 %	 la	 connaissance	 personnelle	 de	 candidats	 de	 la	 liste	 (10,9	 %	 à	 N’Zérékoré,	
score	le	plus	élevé)	;	4,1	%	la	présence	de	candidats	de	leur	ethnie	(10	%	à	N’Zérékoré,	score	
le	plus	élevé).	2,5	%	déclarent	choisir	une	liste	pour	en	empêcher	une	autre	de	gagner.	
	

Vote	pour	les	femmes	
	
La	 représentation	politique	des	 femmes	est	un	enjeu	démocratique	 important.	62,8	%	des	
enquêtés	 se	 déclarent	 prêts	 à	 voter	 pour	 une	 femme	 (voir	 tableau	 26	 en	 annexe	 2).	 Au	
niveau	 communal,	 les	 deux	 extrêmes	 sont	 Labé	 (82,5	 %)	 et	 Kankan	 (46,4	 %).	 74,2	 %	 des	
femmes	 répondent	positivement	pour	 seulement	56,2	%	des	hommes	 (voir	 tableau	27	en	
annexe	2).	
	
En	 ce	 qui	 concerne	 les	 classes	 d’âge,	 les	 56-65	 ans	 sont	 les	 plus	 nombreux	 à	 être	 prêts	 à	
voter	pour	une	femme	(72,3	%),	les	76	ans	et	plus,	les	moins	nombreux	(55,8	%).	Les	jeunes	
de	 18	 jusqu’à	 35	 ans	 sont	 moins	 nombreux	 que	 les	 adultes	 jusqu’à	 75	 ans	 à	 répondre	
positivement.	
	
Les	enquêtés	ont	été	interrogés	sur	les	raisons	pour	lesquelles	ils	étaient	prêts	à	voter	pour	
une	femme.	L’analyse	qualitative	des	résultats	met	en	évidence	plusieurs	types	de	réponses.	
Celles	 qui	 insistent	 sur	 l’égalité	 entre	 les	 hommes	 et	 les	 femmes	 en	 démocratie	 et	 le	 fait	
qu’elles	sont	aussi	capables	et	efficaces	que	les	hommes	ou	bien	que	c’est	leur	programme	
ou	le	parti	qu’elles	représentent	qui	comptent	et	qu’il	ne	s’agit	donc	pas	d’une	question	de	
genre.	Celles	qui	justifient	ce	vote	pour	promouvoir	l’égalité	et	l’émancipation	de	la	femme.	
Celles,	 enfin,	 qui	 mettent	 en	 avant	 des	 qualités	 spécifiques	 qui	 donnent	 confiance	:	 le	
courage,	 le	sérieux,	 l’honnêteté	et	 l’intégrité,	 la	connaissance	des	problèmes	vécus	par	 les	
populations,	leur	dynamisme,	leur	engagement	ou	leur	tolérance.	
	
Les	enquêtés	ayant	répondu	qu’ils	n’étaient	pas	prêts	à	voter	pour	une	femme	ont	souvent	
refusé	d’en	préciser	les	raisons.	Parmi	les	réponses,	des	motifs	religieux	ou	traditionnels	ont	
été	 fréquemment	 invoqués	 pour	 justifier	 un	 rôle	 subordonné	 de	 la	 femme.	 Différents	
stéréotypes	 présentés	 comme	 des	 raisons	 de	 ne	 pas	 faire	 confiance	 aux	 femmes	 pour	 la	
gestion	locale	:	 les	femmes	sont	vues	comme	rares	à	«	être	capables	»,	pas	assez	efficaces,	
intelligentes,	 instruites,	 sans	 autorité,	 sans	 expérience,	 ne	 sachant	 pas	 décider,	 fragiles	 et	
cédant	facilement.		
	

Vote	pour	les	jeunes	
	
La	 population	 guinéenne	 est	 jeune	 et	 la	 représentation	 des	 jeunes	 en	 politique	 constitue	
donc	un	autre	enjeu	démocratique.	A	la	question	«	êtes-vous	prêt	à	voter	pour	un	jeune	»,	
76,5	%	des	répondants	ont	donné	une	réponse	positive	(voir	tableau	29	en	annexe	2).	71,6	%	
des	femmes	et	80,4	%	des	hommes	(voir	tableau	30	en	annexe	2).	Au	niveau	communal,	les	
deux	extrêmes	sont	Mamou	(87,9	%)	et	Kankan	(63,7	%).	
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Sans	surprise,	 les	 jeunes	de	18	à	25	ans	et	de	26	à	35	ans	sont	plus	nombreux	à	répondre	
qu’ils	sont	prêts	à	voter	pour	un	jeune	(respectivement	81,9	%	et	81,5	%).	Les	66	à	75	ans	
sont	les	moins	nombreux	(66,7	%).	
	
L’analyse	qualitative	des	motivations	des	enquêtés	ayant	déclaré	être	prêts	à	voter	pour	un	
jeune	 peut	 être	 rapprochée	 de	 celle	 réalisée	 pour	 le	 vote	 féminin.	 Un	 type	 de	 réponse	
souligne	que	les	jeunes	sont	aussi	compétents	et	capables	que	les	personnes	plus	âgées	et	
que	le	vote	se	fait	sur	base	de	leur	programme	et	de	leur	liste.	Un	autre,	que	ce	vote	permet	
de	promouvoir	les	jeunes	et	de	rajeunir	l’administration	et	la	classe	politique	car	la	jeunesse	
est	l’avenir	du	pays.	Enfin,	un	dernier	mentionne	des	qualités	spécifiques	:	le	dynamisme,	la	
résistance,	 l’ambition,	 la	 détermination,	 la	motivation,	 les	 diplômes,	 leur	 connaissance	 de	
l’actualité	et	des	problèmes	du	pays.	
	
Parmi	les	enquêtés	ayant	répondu	négativement	à	la	question,	nombreux	sont	ceux	qui	ont	
expliqué	qu’à	leurs	yeux	les	jeunes	manquent	d’expérience	et	ne	sont	pas	sérieux.	D’autres	
stéréotypes	ont	été	 cités	:	 les	 jeunes	 seraient	paresseux,	pas	 respectueux,	 immatures,	pas	
responsables,	négligents,	impatients,	distraits,	voire	pour	certains	violents	et	délinquants.	
	

Qualités	attendues	chez	le	futur	maire	
	
Pour	les	sondés,	le	niveau	d’instruction	(28,3	%	;	34,8	%	à	Labé,	score	le	plus	élevé	et	14,2	%	
à	Faranah,	score	le	plus	bas)	et	l’engagement	à	être	actif	dans	la	commune	(23,3	%	;	31,5	%	à	
Ratoma,	score	le	plus	élevé	et	13,8	%	à	Boké,	score	le	plus	bas)	sont	les	deux	qualités	les	plus	
importantes	attendues	chez	leur	futur	maire	(voir	tableau	16	en	annexe	2).	Elles	sont	suivies	
par	sa	connaissance	des	problèmes	de	la	commune	(18	%	;	32,2	%	à	Boké,	score	le	plus	élevé	
et	 14,3	%	 à	Matoto,	 score	 le	 plus	 bas),	 son	 expérience	 professionnelle	 (11,9	%	;	 15,5	%	 à	
Matoto,	score	le	plus	élevé	et	6,4	%	à	Matam,	score	le	plus	bas),	son	intégrité	(7	%	;	11,4	%	à	
Boké,	 score	 le	 plus	 élevé	 et	 2,8	 %	 à	 Labé,	 score	 le	 plus	 bas),	 son	 appartenance	 au	 parti	
politique	 préféré	 de	 l’enquêté	 (6	 %	;	 9,7	 %	 à	 N’Zérékoré,	 score	 le	 plus	 élevé	 et	 2,1	 %	 à	
Kankan,	score	le	plus	bas)	et,	en	dernier	lieu,	son	appartenance	à	son	ethnie	(2,2	%	;	8,9	%	à	
N’Zérékoré,	score	le	plus	élevé	et	0,7	%	à	Faranah,	score	le	plus	bas).	
	

Attentes	et	priorités	dans	la	perspective	des	élections	locales	
	
Les	 élections	 locales	 vont	 installer	 des	 représentants	 directs	 des	 populations	 dans	 chaque	
commune	 de	 Guinée.	 Ils	 auront	 la	 mission	 importante	 de	 gérer	 les	 affaires	 locales	 dans	
l’intérêt	général	de	ces	populations.	Les	enquêtés	sont	15	%	à	être	tout	à	fait	d’accord	avec	
l’affirmation	 selon	 laquelle	 leur	 situation	 s’améliorera	 après	 les	 prochaines	 élections	 dans	
leur	commune,	34,5	%	à	être	d’accord,	17,6	%	à	n’être	pas	d’accord	et	10	%	à	n’être	pas	du	
tout	 d’accord	 (voir	 tableau	 17	 en	 annexe	 2).	 Au	 niveau	 communal,	 les	 répondants	 de	
N’Zérékoré	 sont	 les	 plus	 optimistes	 au	 sujet	 de	 l’amélioration	 de	 leur	 situation	 après	 les	
élections	 (71,6	%	de	 réponses	«	tout	à	 fait	d’accord	»	et	«	d’accord	»),	 ceux	de	Matam	 les	
moins	optimistes	(33,4	%).	
	
Parmi	 les	 sondés,	 l’emploi	 arrive	 largement	 en	 tête	 parmi	 les	 priorités	 qui	 devraient	 être	
celles	de	leur	prochain	maire	(32,6	%,	38,2	%	à	Kaloum,	score	le	plus	élevé)(voir	tableau	36	
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en	annexe	2).	Les	routes	et	infrastructures	ont	été	citées	par	13,6	%	des	enquêtés	(21,4	%	à	
Faranah,	 score	 le	plus	élevé),	 l’hygiène	publique	par	13	%	 (18,8	%	à	Kaloum,	 score	 le	plus	
élevé),	 la	sécurité	par	11,9	%	(18,4	%	à	N’Zérékoré,	score	 le	plus	élevé),	 le	pouvoir	d’achat	
par	11,3	%	(23,7	%	à	Mamou,	score	le	plus	élevé),	l’éducation	par	9,3	%	(15,7	%	à	Labé,	score	
le	plus	élevé),	la	culture	et	le	sport	par	3,8	%	(7,7	%	à	N’Zérékoré,	score	le	plus	élevé)	et	l’eau	
potable	et	l’électricité3	par	0,6	%	des	sondés.		
	

Appartenance	à	un	parti	politique	
	
A	 la	 question	 «	Appartenez-vous	 à	 un	 parti	 politique	?	»,	 40	 %	 des	 sondés	 ont	 répondu	
positivement	(voir	tableau	32	en	annexe	2).	Au	niveau	communal,	le	score	le	plus	élevé	est	à	
Faranah	 (77,1	 %)	 et	 le	 plus	 bas	 à	 Matoto	 (26,9	 %).	 Ce	 taux	 peut	 paraître	 élevé.	 Il	 faut	
remarquer	que	le	sens	de	la	question	a	pu	être	compris	par	l’enquêté	comme	son	sentiment	
de	proximité	vis-à-vis	d’un	parti	politique,	le	parti	pour	lequel	il	a	voté	ou	le	parti	pour	lequel	
il	milite.	 Il	 est	par	ailleurs	proche	du	 taux	de	43,8	%	qui	est	 ressorti	de	 l’étude	publiée	en	
décembre	20054.	Pour	contrôler	ces	réponses,	il	a	été	demandé	aux	sondés	s’étant	déclaré	
membre	d’un	parti	politique	s’ils	avaient	la	carte	du	parti.	50,2	%	ont	répondu	positivement	
(voir	tableau	34	en	annexe	2).	
	
Sur	 l’ensemble	 des	 communes,	 parmi	 les	 enquêtés	 s’étant	 déclarés	 membres	 d’un	 parti	
politique	:	24,5	%	ont	 cité	 l’UFDG	;	21,9	%	 le	RPG	;	8,6	%	 l’UFR	;	3,6	%	 le	PEDN	;	5,3	%	un	
autre	 parti.	 36,1	%	 ont	 refusé	 de	 répondre	 (voir	 tableau	 33	 en	 annexe	 2).	 Au	 niveau	 des	
bastions	 politiques,	 on	 peut	 noter	 que	 l’UFDG	 est	 mentionné	 à	 Labé	 par	 71,4	 %	 des	
répondants,	 le	RPG	à	Faranah	par	70,6	%,	 l’UFR	à	Boké	par	15,4	%,	 le	PEDN	à	Kankan	par	
14,9	%,	l’UDG	à	Boké	par	10,9	%,	l’UPG	à	N’Zérékoré	par	8,7	%,	le	BL	à	N’Zérékoré	par	8,4	%,	
l’UGDD	à	N’Zérékoré	par	7	%,	le	FPDD	à	N’Zérékoré	par	5,6	%.	

6.	Prochaines	élections	nationales	
	
Les	intentions	de	vote	si	une	élection	était	organisée	au	niveau	national	le	jour	de	l’enquête	
sont	 les	 suivantes	:	 UFDG,	 21	 %	;	 RPG,	 13,3	 %	;	 UFR,	 6,4	 %	;	 PEDN,	 2,5	 %	;	 la	Mouvance,	
0,6	%	;	l’Opposition,	0,2	%	;	Autre,	3,4	%	(voir	tableau	35	en	annexe	2).	Il	faut	souligner	que	
11	%	des	enquêtés	ont	répondu	ne	pas	savoir	pour	qui	voter.	Il	faut	souligner	un	haut	taux	
de	refus	de	répondre	 (41,7	%	;	au-dessus	de	50	%	à	Kaloum,	59,6	%	;	à	Matam,	63,1	%	;	à	
Matoto,	 56,7	%).	 Au	 niveau	 communal,	 les	 mêmes	 bastions	 politiques	 que	 pour	
l’appartenance	 partisane	 se	 dégagent.	 L’UFDG	 est	 mentionné	 à	 Labé	 par	 71,3	 %	 des	
répondants,	 le	RPG	à	Faranah	par	51,2	%,	 l’UFR	à	Boké	par	21,4	%,	 le	PEDN	à	Kankan	par	
12,9	%,	 l’UPG	à	N’Zérékoré	par	5,8	%,	 l’UGDD	à	N’Zérékoré	par	4	%,	 le	FPDD	à	N’Zérékoré	
par	3,2	%.	
	

																																																								
3	L’option	«	eau	potable	et	électricité	»	n’était	pas	dans	le	questionnaire	et	est	apparue	grâce	à	l’usage	fait	par	
les	 sondés	 de	 l’option	 «	autre	».	 De	 nombreux	 enquêtés	 ont	 pu	 inclure	 cette	 préoccupation	 dans	 l’item	
infrastructures.	
4	AGSP,	Etude	sur	les	perceptions	et	la	participation	politiques	et	démocratiques	des	populations	des	communes	
urbaines	de	Guinée,	décembre	2015	(disponible	sur	le	site	de	l’	AGSP	:	http://agsp.ovh).	
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Si	on	regarde	les	scores	des	trois	premiers	partis	au	niveau	national,	le	RPG	arrive	en	tête	à	
Boké	(31,5	%),	à	Faranah	(51,2	%),	à	Kaloum	(8,9	%,	ex-aequo	avec	l’UFR),	à	Kankan	(32,1	%),	
à	 Kindia	 (27,4	%),	 à	Matoto	 (8,2	%)	 et	 à	 N’Zérékoré	 (14,4	%).	 L’UFDG	 arrive	 en	 première	
position	à	Dixinn	(16,6	%),	à	Labé	(71,3	%),	à	Mamou	(46,2	%)	et	à	Ratoma	(42,3	%).	L’UFR	
est	premier	à	Matam	(9,8	%)	et	ex-aequo	avec	le	RPG	à	Kaloum	(8,9	%).	
	

Conclusion	:	synthèse	des	résultats	
	
Cette	enquête	sur	les	pratiques,	les	priorités	et	les	attentes	des	populations	des	communes	
urbaines	 de	 Guinée	 dans	 la	 perspective	 des	 élections	 locales	 démontre	 l’importance	 du	
niveau	de	gouvernance	communal	pour	les	populations.	Malgré	les	différences	observables	
entre	 les	 communes,	 plusieurs	 conclusions	 globales	 peuvent	 être	 tirées.	 La	 commune	 est	
considérée	comme	importante	ou	très	importante	dans	leur	vie	de	tous	les	jours	par	67,4	%	
des	enquêtés.	 Ils	 sont	24,7	%	à	 compter	 surtout	 sur	elle	pour	 répondre	à	 leurs	besoins	et	
28,1	%	à	compter	autant	sur	la	commune	que	sur	le	gouvernement.		
	
La	mobilité	 entre	 les	 communes	 est	 très	 élevée	 et	 très	 régulière	 et	 s’explique	 pour	 des	
raisons	 principalement	 familiales,	 économiques	 et	 professionnelles.	 Moins	 fréquente,	 la	
mobilité	 depuis	 les	 communes	 de	 la	 zone	 spéciale	 de	 Conakry	 vers	 l’intérieur	 du	 pays	 et	
inversement	 depuis	 l’intérieur	 du	 pays	 vers	 Conakry	 est	 également	 importante	 (72,6	 %).	
Cette	 mobilité	 est	 un	 facteur	 à	 prendre	 en	 compte	 par	 les	 autorités,	 notamment	 pour	
envisager	des	collaborations	intercommunales.	
	
L’information	sur	les	activités	se	déroulant	dans	la	commune	est	un	élément	important	pour	
la	transparence	de	la	gouvernance	et	l’accès	aux	services	de	base.	Les	populations	estiment	
être	 insuffisamment	 informées	et	souhaitent	 l’être	davantage.	Les	médias	sont	 le	principal	
canal	d’information,	à	la	fois	existant	et	souhaité	mais	l’enquête	indique	que	les	populations	
aimeraient	 davantage	 de	 contacts	 directs	 avec	 les	 autorités	 locales,	 par	 exemple	 sous	 la	
forme	de	visites	dans	 les	quartiers,	 les	associations	ou	de	 réunions.	 Les	 sujets	 liés	à	 la	 vie	
politique	 et	 aux	 problèmes	 de	 la	 commune	 ainsi	 que	 l’emploi	 et	 le	 développement	
intéressent	 particulièrement	 les	 enquêtés.	 La	 très	 grande	 diversité	 des	 sujets	 cités	 met	
toutefois	en	évidence	la	nécessité	d’une	communication	large.	
	
La	consultation	des	populations	par	les	autorités	peut	contribuer	à	améliorer	la	gouvernance	
et	 la	 délivrance	 de	 services	 qui	 répondent	 davantage	 aux	 priorités	 locales.	 69,2	 %	 des	
enquêtés	 souhaitent	 être	davantage	 consultés,	 principalement	 sous	 la	 forme	d’un	 contact	
direct.	
	
En	 ce	 qui	 concerne	 les	 élections	 locales,	 elles	 sont	 largement	 souhaitées	 (79,6	 %	 des	
enquêtés)	et	les	répondants	jugeaient	important	qu’elles	soient	organisées	comme	prévu	en	
2016.	Le	taux	de	participation	aux	élections	est	un	indicateur	clé	dans	une	démocratie.	Sur	
cette	 question,	 80,9	%	 des	 enquêtés	 déclarent	 qu’ils	 iront	 voter	 aux	 prochaines	 élections	
communales,	 confirmant	 l’importance	 qu’ils	 leur	 accordent.	 38,5	 %	 se	 déclarent	 prêts	 à	
participer	à	la	campagne	électorale	d’un	parti	et	19,9	%	à	être	candidat.	La	première	raison	
invoquée	 pour	 le	 choix	 d’une	 liste	 est	 son	 programme	 (37,4	 %)	 mais	 la	 confiance	
personnelle	faite	aux	candidats	de	la	liste	arrive	en	deuxième	position	(16,3	%).		
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Le	 vote	 pour	 les	 femmes	 et	 le	 vote	 pour	 les	 jeunes	 sont	 des	 enjeux	 démocratiques	
importants	 en	 Guinée.	 Les	 populations	 urbaines	 de	 Guinée	 y	 sont	 majoritairement	
favorables.	 62,8	%	 des	 enquêtés	 se	 déclarent	 prêts	 à	 voter	 pour	 une	 femme	 et	 76,5	%	 à	
voter	pour	un	jeune.	Les	réponses	positives	sont	justifiées	sur	la	base	des	principes	d’égalité,	
des	qualités	présentées	comme	spécifiques	aux	femmes	ou	aux	jeunes	et	à	la	promotion	de	
leurs	droits	et	de	leurs	intérêts.		
	
En	 ce	 qui	 concerne	 les	qualités	 attendues	 chez	 le	 futur	maire,	 le	 niveau	 d’instruction	 et	
l’engagement	 à	 être	 actif	 dans	 la	 commune	 arrivent	 en	 tête	 (28,3	 %	 et	 23,3	 %).	
L’appartenance	partisane	et	l’appartenance	communautaire	ont	les	scores	les	plus	bas	(6	%	
et	 2,2	 %).	 Ces	 résultats	 mettent	 en	 évidence	 l’importance	 des	 qualités	 personnelles	 du	
candidat	pour	les	électeurs.	
	
Les	 enquêtés	 sont	 49,5	 %	 à	 penser	 que	 leur	 situation	 s’améliorera	 après	 les	 prochaines	
élections	et	leur	principale	priorité	pour	l’avenir	est	l’emploi	qu’ils	souhaitent	(à	32,6	%)	voir	
placé	en	première	place	du	programme	de	leur	futur	maire.		
	
Parmi	 les	enquêtés	s’étant	déclarés	membre	d’un	parti	politique	:	24,5	%	ont	cité	 l’UFDG	;	
21,9	%	le	RPG	;	8,6	%	l’UFR	;	3,6	%	le	PEDN	;	5,3	%	un	autre	parti.	Les	intentions	de	vote	si	
une	 élection	 était	 organisée	 au	 niveau	 national	 le	 jour	 de	 l’enquête	 sont	 les	 suivantes	:	
UFDG,	 21	%	;	 RPG,	 13,3	%	;	 UFR,	 6,4	%	;	 PEDN,	 2,5	%	;	 la	Mouvance,	 0,6	%	;	 l’Opposition,	
0,2	%	;	Autres,	3,4	%.	
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Annexes	
	

Annexe	1	:	Détails	méthodologiques	
	
L’enquête	a	été	conduite	du	8	au	15	septembre	2016.	Elle	s’est	appuyée	sur	un	échantillon	
empirique	 raisonné	 composé	 de	 6	000	 personnes	 en	 âge	 de	 voter	 et	 s’est	 basée	 sur	 la	
méthode	des	itinéraires.	La	répartition	du	fichier	électoral	du	dernier	recensement	électoral	
de	la	CENI	a	été	utilisée	afin	de	construire	des	quotas	centrés	sur	les	données	disponibles	et	
utilisables	(genre	et	quartier).	
	
Les	 terrains	 de	 réalisation	 de	 cette	 enquête	 d’opinion	 sont	 les	 communes	 urbaines	 des	
régions	administratives	de	Boké,	Faranah,	Kankan,	Kindia,	Labé,	Mamou,	N’Zérékoré	et	 les	
communes	 urbaines	 de	 la	 zone	 spéciale	 de	 Conakry	 (Dixinn,	 Kaloum,	 Matam,	 Matoto,	
Ratoma,	voir	annexe	5).	
	
Pour	procéder	à	l’échantillonnage,	c’est-à-dire	choisir	une	fraction	représentative	dans	une	
population,	 nous	 avons	 élaboré	 un	 plan	 d’échantillonnage.	 Un	 plan	 d’échantillonnage	 est	
l’ensemble	des	spécifications	qui	décrivent	la	population	cible,	la	base	de	sondage,	les	unités	
d’enquête,	 la	 taille	de	 l’échantillon	et	 les	méthodes	de	 sélection	de	 ce	dernier	 (Shastry	et	
Satin,	1983,	p.	7)5.		
	
Les	quotas	à	réaliser	sont	déterminés	par	des	statistiques	disponibles	(la	base	de	sondage).	
L’échantillonnage	pour	cette	enquête	a	été	effectué	à	partir	du	fichier	électoral	du	dernier	
recensement	 électoral	 de	 la	 CENI	 (2015).	 Après	 leur	 avoir	 prodigué	 une	 formation,	 nous	
avons	donné	aux	enquêteurs	 (sous	 le	 contrôle	d’un	 superviseur)	 un	plan	de	 travail	 qui	 lui	
impose	 la	 réalisation	 de	 500	 entretiens	 par	 commune	 urbaine	 en	 respectant	 certaines	
indications	(sexe	et	quotas	par	quartier)	pour	sélectionner	les	ménages	et	les	interviewés.	
	
Sur	le	terrain,	nous	avons	utilisé	la	méthode	des	itinéraires	:	

«	Elle	consiste	à	imposer	à	l’enquêteur	un	itinéraire	en	lui	 indiquant	exactement	les	
points	du	circuit	où	il	doit	procéder	à	une	interview.	
L’identification	 de	 ces	 points	 d’enquêtes	 résulte	 de	 la	 combinaison	 de	 tirages	
aléatoires	 parmi	 des	 coordonnées	 géographiques	 et	 de	 la	 consultation	 d’une	 carte	
détaillée.	
L’itinéraire	a	été	également	 repris	 sur	un	 schéma.	 L’enquêteur	 reçoit	une	carte	qui	
mentionne	le	nom	de	la	commune,	quartier	et	les	points	de	départ	où	les	enquêtes	
auront	 lieu.	L’enquêteur	poursuit	ensuite	son	chemin	suivant	 le	plan,	en	ayant	soin	
de	respecter	les	consignes	qui	lui	auront	été	données	par	son	superviseur	:	que	faire	
en	cas	d’absence	?	Quelle	personne	interroger	dans	le	ménage	?	
Cette	méthode	 a	 l’avantage	 de	 laisser	 peu	 d’initiative	 aux	 enquêteurs.	 Il	 est	 donc	
facile	 de	 les	 contrôler.	 Le	 caractère	 de	 représentativité	 dépend	 des	 ‘connaissances	
géographiques’	et	du	discernement	de	la	personne	définissant	l’itinéraire.	
	

																																																								
5	Satin	A.	et	Shastry	W.,	L’échantillonnage	:	un	guide	non	mathématique,	Ottawa,	Statistique	Canada,	1983.		
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Aucun	 calcul	 d’erreur	 d’échantillonnage	 n’est	 possible,	 comme	 dans	 la	 méthode	 des	
quotas	»6.	
	
5	781	questionnaires	exploitables	ont	été	administrés	par	96	enquêteurs	sous	le	contrôle	de	
12	superviseurs	responsables	d’équipe	et	deux	coordinateurs	(voir	description	de	l’équipe	en	
annexe	6).	
	
Le	profil	 des	 sondés	 tel	 qu’il	 est	 apparu	en	utilisant	 les	quotas	par	 genre	et	quartier	 et	 la	
méthode	des	itinéraires	est	le	suivant.	

- Sexe	:	les	hommes	représentent	57,4	%	et	les	femmes	42,6	%	des	enquêtés	(tableau	

39,	en	annexe	2)	

- Age	:	les	jeunes	entre	18	et	25	ans	représentent	21,4	%	des	enquêtés	;	entre	26	et	35	

ans,	21,1	%	;	les	adultes	entre	36	et	45	ans,	16,4	%	;	entre	46	et	55	ans,	6,9	%	;	entre	

56	et	65	ans,	3,7	%	;	entre	66	et	75	ans,	1,4	%,	les	personnes	âgées	de	plus	de	75	ans,	

0,5	%.	21,1	%	des	enquêtés	ont	refusé	de	donner	leur	âge	(tableau	40).	

- Religion	:	 les	musulmans	représentent	87,9	%	des	enquêtés,	 les	chrétiens	9,2	%,	 les	

animistes	0,8	%	(tableau	41).	

- Groupe	 communautaire	:	 la	 communauté	 peulhs	 représente	 30,9	%	des	 enquêtés	;	

les	Soussous,	22,1	%	;	les	Malinkés,	20,7	%	;	les	Guerzés,	2,8	%	;	les	Kissis,	2,8	%	;	les	

Konians,	 1,7	 %	;	 les	 Baggas,	 1,5	 %	;	 les	 Diakhankés,	 1,5	 %,	 les	 Tomas,	 1,4	 %	;	 les	

Manons,	1	%	(tableau	42).	

- Occupation	 principale	:	 les	 commerçants	 représentent	 17	%	 des	 enquêtés	;	 les	

inoccupés,	 11,1	%	;	 les	 femmes	 au	 foyer,	 10,2	%	;	 les	 étudiants	 8,4	%	;	 les	 artisans,	

7,7	%	;	 les	 ouvriers,	 6,6	%	;	 les	 enseignants,	 5,5	%	;	 les	 agriculteurs,	 4,3	%	;	 les	

professionnel	 du	 transport,	 4,0	 %	;	 les	 professions	 libérales	 2,6	 %	;	 les	 employés,	

2,4	%	;	 les	 professionnels	 de	 santé,	 1,6	 %	;	 les	 forces	 de	 l’ordre,	 0,4	%	;	 les	

fonctionnaires,	1,3	%	;	les	sportifs,	1,2	%	;	les	indépendants/entrepreneurs,	1,1	%	;	les	

retraités,	0,8	%	;	les	responsables	religieux,	0,8	%	;	les	stagiaires,	0,8	%	;	les	éleveurs,	

0,3	%	;	 les	pêcheurs,	0,2	%	;	 les	activistes	d’ONG,	0,2	%	;	 les	 journalistes,	0,2	%	;	 les	

syndicalistes	 0,2	%	;	 les	marabouts,	 0,2	%	;	 les	 autorités	 locales	 0,2	%	;	 autre	 1,3%.	

1,3	%	ont	répondu	ne	pas	savoir.	6	%	ont	refusé	de	répondre	à	cette	question.	

	

																																																								
6	 Les	 méthodes	 de	 sondage	 non	 aléatoires.	 La	 méthode	 des	 itinéraires	
(http://www.ulb.ac.be/soco/statrope/cours/stat-d-307/notes/Chap10_0910.pdf).		



Annexe	2	:	Tableaux	statistiques	(par	question)	
	

Tableau	1	
	

		

Question	1	:	«	Dans	votre	vie	de	tous	les	jours,	pensez-vous	que	le	rôle	de	votre	commune	est	»	
	

	
Très	important	 Important	 Pas	important	 Pas	du	tout	important	 NSP	 Refus	de	

répondre	 Total	

Boké	 34,9	%	 36,3	%	 25,4	%	 1,8	%	 0,	6	%	 1	%	 100	%	

Dixinn	 27,8	%	 38,2	%	 18	%	 7,9	%	 6,6	%	 1,5	%	 100	%	

Faranah	 19,9	%	 24,9	%	 40,8	%	 12,7	%	 1,8	%	 0	%	 100	%	

Kaloum	 25,4	%	 42,1	%	 21,1	%	 8,1	%	 2,4	%	 1	%	 100	%	

Kankan	 41	%	 28,9	%	 19,9	%	 5,8	%	 4,2	%	 0,2	%	 100	%	

Kindia	 28,1	%	 44,9	%	 14,9	%	 7	%	 5,1	%	 0	%	 100	%	

Labé	 51,9	%	 40,8	%	 4	%	 1,5	%	 1,5	%	 0,4	%	 100	%	

Mamou	 43,6	%	 47,5	%	 5	%	 1,1	%	 2,2	%	 0,	6	%	 100	%	

Matam	 13,1	%	 58,3	%	 11,6	%	 8,5	%	 6,5	%	 2	%	 100	%	

Matoto	 24,6	%	 35,9	%	 23	%	 9,2	%	 5,6	%	 1,6	%	 100	%	

N'Zérékoré	 27,3	%	 46,5	%	 17,4	%	 3	%	 4,4	%	 1,4	%	 100	%	

Ratoma	 21,6	%	 43,1	%	 17	%	 12,8	%	 4	%	 1,4	%	 100	%	

Total	
pondéré7	 26,7	%	 40,7	%	 18,4	%	 8,5	%	 4,5	%	 1,2	%	 100	%	

	

	

	 	

																																																								
7
	Le	total	est	pondéré	en	fonction	du	nombre	d’électeurs	des	communes	urbaines.	
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Tableau	2	
	

		

Question	1	:	«	Dans	votre	vie	de	tous	les	jours,	pensez-vous	que	le	rôle	de	votre	commune	est	»	
	

	
Très	important	 Important	 Pas	important	 Pas	du	tout	

important	 NSP	 Refus	de	réponse	 Total	

18-25	 28,7	%	 46,1	%	 15,8	%	 5	%	 3,1	%	 1,3	%	 100	%	

26-35	 30,6	%	 39	%	 18,3	%	 6,3	%	 5,2	%	 0,5	%	 100	%	

36-45	 34,3	%	 37,2	%	 17,2	%	 7,4	%	 2,9	%	 1	%	 100	%	

46-55	 25,9	%	 40,2	%	 21,1	%	 9,7	%	 3,2	%	 0	%	 100	%	

56-65	 35,4	%	 33,1	%	 21,5	%	 4,6	%	 4,2	%	 1,2	%	 100	%	

66-75	 21,9	%	 47,4	%	 19,3	%	 6,1	%	 2,6	%	 2,6	%	 100	%	

76	et	+	 27,9	%	 18,6	%	 34,9	%	 18,6	%	 0	%	 0	%	 100	%	

	

Tableau	3	
	

		

Question	2	:	«	Pour	répondre	à	vos	besoins	de	tous	les	jours,	comptez-vous	»	
	

	

Surtout	sur	
votre	

commune	

Autant	sur	votre	
commune	que	sur	
le	gouvernement	

Surtout	sur	le	
gouvernement	 Autre	 NSP	 Refus	de	

répondre	 Aucun	 Total	

Boké	 27	%	 30,4	%	 31,9	%	 3	%	 2	%	 1,8	%	 3,8	%	 100	%	

Dixinn	 32,1	%	 25,1	%	 29,7	%	 5,9	%	 3,2	%	 2,1	%	 1,9	%	 100	%	

Faranah	 22,9	%	 22,5	%	 37,1	%	 15,1	%	 1,8	%	 0	%	 0,6	%	 100	%	

Kaloum	 28,3	%	 29,5	%	 28,1	%	 10,8	%	 1	%	 1,6	%	 0,6	%	 100	%	

Kankan	 24,5	%	 27,3	%	 43	%	 0,8	%	 3,2	%	 0,8	%	 0,4	%	 100	%	

Kindia	 25,5	%	 33,8	%	 29,8	%	 3,2	%	 3,8	%	 0	%	 3,8	%	 100	%	

Labé	 22,3	%	 34	%	 36,7	%	 4,8	%	 0,2	%	 0,6	%	 1,5	%	 100	%	

Mamou	 22,5	%	 29,6	%	 44,7	%	 0,2	%	 1,5	%	 1,5	%	 0	%	 100	%	
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Matam	 18,1	%	 42,7	%	 25,4	%	 6,8	%	 4,3	%	 1,5	%	 1,3	%	 100	%	

Matoto	 21,8	%	 28,7	%	 32,9	%	 5	%	 5,2	%	 2	%	 4,4	%	 100	%	

N'Zérékoré	 42,1	%	 30,1	%	 20,6	%	 2,2	%	 5	%	 0	%	 0	%	 100	%	

Ratoma	 22,2	%	 21,8	%	 29,5	%	 6,2	%	 15,6	%	 3,4	%	 1,2	%	 100	%	

Total	
pondéré	 24,7	%	 28,1	%	 31,3	%	 5,2	%	 6,8	%	 1,8	%	 2,1	%	 100	%	

	

Tableau	4	
	

		
Question	3	:	«	Vous	arrive-t-il	d’aller	dans	d’autres	communes	?	»	

	

	 Oui	 Non	 Refus	de	répondre	 Total	
Boké	 73,8	%	 23,2	%	 3	%	 100	%	

Dixinn	 80,5	%	 18,7	%	 0,8	%	 100	%	

Faranah	 65,3	%	 34,5	%	 0,2	%	 100	%	

Kaloum	 79,7	%	 18,1	%	 2,2	%	 100	%	

Kankan	 68,3	%	 31,3	%	 0,4	%	 100	%	

Kindia	 68,9	%	 30,2	%	 0,9	%	 100	%	

Labé	 64,8	%	 35,2	%	 0	%	 100	%	

Mamou	 43,8	%	 52,1	%	 4,1	%	 100	%	

Matam	 77,9	%	 21,9	%	 0,3	%	 100	%	

Matoto	 81,4	%	 12,6	%	 6	%	 100	%	

N'Zérékoré	 75,6	%	 23,8	%	 0,6	%	 100	%	

Ratoma	 92,6	%	 6,4	%	 1	%	 100	%	

Total	pondéré	 79,5	%	 18,3	%	 2,2	%	 100	%	
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Tableau	5	
	

		

Question	4	:	«	A	quelle	fréquence	allez-vous	dans	d’autres	communes	?	»	
	

	 Tous	les	jours	 Toutes	les	
semaines	 Tous	les	mois	 Tous	les	ans	 NSP	 Refus	de	

répondre	 Total	

Boké	 13,9	%	 21,8	%	 33,1	%	 14,2	%	 1,6	%	 15,5	%	 100	%	

Dixinn	 43,6	%	 20,1	%	 22,2	%	 5,5	%	 1,8	%	 6,8	%	 100	%	

Faranah	 6,7	%	 31,6	%	 42,9	%	 12,9	%	 1,8	%	 4	%	 100	%	

Kaloum	 45,4	%	 20,2	%	 23,1	%	 2,9	%	 1,7	%	 6,7	%	 100	%	

Kankan	 6,7	%	 10,8	%	 32,5	%	 38,9	%	 1,8	%	 9,4	%	 100	%	

Kindia	 12,2	%	 20,7	%	 31,1	%	 32	%	 2,4	%	 1,5	%	 100	%	

Labé	 30,2	%	 18	%	 23,8	%	 21,9	%	 1,3	%	 4,8	%	 100	%	

Mamou	 1,8	%	 43,2	%	 27,5	%	 14,9	%	 3,2	%	 9,5	%	 100	%	

Matam	 49,8	%	 29,3	%	 6,8	%	 0,6	%	 9	%	 4,5	%	 100	%	

Matoto	 43,1	%	 26,1	%	 16,1	%	 5,3	%	 3,4	%	 6	%	 100	%	

N'Zérékoré	 19,9	%	 28,8	%	 28,3	%	 18,1	%	 2,1	%	 2,9	%	 100	%	

Ratoma	 55,5	%	 16,1	%	 18,2	%	 2,4	%	 4,9	%	 3	%	 100	%	

Total	
pondéré	 37,5	%	 22,2	%	 21,3	%	 10,4	%	 3,6	%	 5,1	%	 100	%	

	

Tableau	6	
	

		

Question	4	:	«	Vous	arrive-t-il	d’aller	dans	d’autres	communes	?	»	
	

	 Oui	 Non	 Refus	de	réponse	 Total	
Femme	 68,8	%	 29,6	%	 1,6	%	 100	%	

Homme	 76,1	%	 22,2	%	 1,7	%	 100	%	

	



	

23		

Tableau	7	
	

		

Question	5	:	«	Pour	quelle	raison	principale	allez-vous	dans	d’autres	communes	?	»	
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Boké	 45,3	%	 26,6	%	 9,9	%	 8,9	%	 3	%	 1,5	%	 3	%	 0,5	%	 1,5	%	 0	%	 100	%	

Dixinn	 44,1	%	 24,5	%	 24,8	%	 0,7	%	 1,4	%	 0,7	%	 1	%	 1,7	%	 0,7	%	 0,3	%	 100	%	

Faranah	 31,7	%	 40,4	%	 12,6	%	 4,3	%	 1,3	%	 0	%	 0	%	 6,5	%	 3	%	 0	%	 100	%	

Kaloum	 35,7	%	 11,7	%	 38,3	%	 1	%	 3	%	 0,3	%	 4,3	%	 2,7	%	 3	%	 0	%	 100	%	

Kankan	 38,3	%	 27	%	 16,5	%	 7,8	%	 0,9	%	 1,7	%	 0,9	%	 3,5	%	 3,5	%	 0	%	 100	%	

Kindia	 47,6	%	 27,2	%	 17,7	%	 0,7	%	 0	%	 0	%	 0	%	 6,1	%	 0	%	 0,7	%	 100	%	

Labé	 68,3	%	 10,1	%	 13	%	 2,9	%	 0	%	 2,9	%	 2,4	%	 0	%	 0,5	%	 0	%	 100	%	

Mamou	 25,7	%	 63,6	%	 4,3	%	 0,7	%	 0,7	%	 0,7	%	 0	%	 0,7	%	 3,6	%	 0	%	 100	%	

Matam	 32,3	%	 34,3	%	 19,9	%	 6	%	 2,8	%	 0,4	%	 0,4	%	 2,8	%	 0,8	%	 0,4	%	 100	%	

Matoto	 30	%	 35,3	%	 15	%	 4,1	%	 5,9	%	 2,8	%	 2,2	%	 3,1	%	 1,3	%	 0,3	%	 100	%	

N'Zérékoré	 23,8	%	 37,5	%	 10,5	%	 6,9	%	 9,7	%	 5,6	%	 3,2	%	 2,8	%	 0	%	 0	%	 100	%	

Ratoma	 37,9	%	 19,6	%	 29,2	%	 3,4	%	 2,6	%	 2,3	%	 1,8	%	 2,3	%	 0,8	%	 0	%	 100	%	

Total	
pondéré	 36,4	%	 28,4	%	 19,8	%	 3,9	%	 3,5	%	 2,1	%	 1,7	%	 2,8	%	 1,2	%	 0,2	%	 100	%	
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Tableau	8	
	

		

Question	6	:		
(pour	les	communes	urbaines	de	Conakry)	:	«	Vous	arrive-t-il	d’aller	à	l’intérieur	du	pays	?	»	

(pour	les	autres	communes	urbaines)	:	«	Vous	arrive-t-il	d’aller	à	Conakry	?	»	
	

	
Oui	 Non	 Refus	de	répondre	 Total	

Boké	 88,7	%	 10,1	%	 1,2	%	 100	%	

Dixinn	 84,1	%	 15,7	%	 0,2	%	 100	%	

Faranah	 55,2	%	 43,8	%	 1	%	 100	%	

Kaloum	 70,3	%	 29,3	%	 0,4	%	 100	%	

Kankan	 63,7	%	 35,5	%	 0,8	%	 100	%	

Kindia	 82,6	%	 13,6	%	 3,8	%	 100	%	

Labé	 84,4	%	 15,2	%	 0,4	%	 100	%	

Mamou	 71,1	%	 27,9	%	 1,1	%	 100	%	

Matam	 53,3	%	 45,2	%	 1,5	%	 100	%	

Matoto	 63,5	%	 31,1	%	 5,4	%	 100	%	

N'Zérékoré	 64,1	%	 35,1	%	 0,8	%	 100	%	

Ratoma	 85	%	 13,6	%	 1,4	%	 100	%	

Total	pondéré	 72,6	%	 25,1	%	 2,3	%	 100	%	
	
Tableau	9	

	
		

Question	7	:		
(pour	les	communes	urbaines	de	Conakry)	:	«	Quand	êtes-vous	allé	à	l’intérieur	du	pays	pour	la	dernière	fois	?	»	

(pour	les	autres	communes	urbaines)	:	«	Quand	êtes-vous	allé	à	Conakry	pour	la	dernière	fois	?	»	
	

	
Moins	
d'une	

Moins	d'un	
mois	

Moins	de	6	
mois	

Moins	d'un	
an	

Moins	de	5	
ans	

Moins	de	
10	ans	

Plus	de	10	
ans	 NSP	 Refus	de	

répondre	 Total	
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semaine	
Boké	 14,8	%	 15,9	%	 21,7	%	 13,5	%	 14,3	%	 8,5	%	 0,2	%	 5,8	%	 5,2	%	 100	%	

Dixinn	 3,8	%	 8,6	%	 14,9	%	 18,9	%	 31,7	%	 5,5	%	 2	%	 1	%	 13,6	%	 100	%	

Faranah	 7,1	%	 5,7	%	 14,3	%	 23,2	%	 12,1	%	 5,4	%	 4,6	%	 13,2	%	 14,3	%	 100	%	

Kaloum	 5,3	%	 1,9	%	 6,1	%	 8,9	%	 42,6	%	 5,6	%	 1,9	%	 6,4	%	 21,2	%	 100	%	

Kankan	 9,3	%	 5,3	%	 19,9	%	 19,3	%	 28,7	%	 2,5	%	 1,2	%	 5,9	%	 7,8	%	 100	%	

Kindia	 8,9	%	 13,1	%	 27,3	%	 19,2	%	 11,6	%	 0,2	%	 0,2	%	 13,8	%	 5,7	%	 100	%	

Labé	 8,1	%	 5,4	%	 13,8	%	 33,9	%	 31	%	 4,9	%	 0,7	%	 1	%	 1,2	%	 100	%	

Mamou	 18,3	%	 2,4	%	 7,2	%	 30,5	%	 18	%	 4,2	%	 1,8	%	 9,9	%	 7,8	%	 100	%	

Matam	 9,6	%	 4,1	%	 11,9	%	 14,2	%	 9,2	%	 1,4	%	 0	%	 30,7	%	 18,8	%	 100	%	

Matoto	 11	%	 5,8	%	 12,2	%	 11,9	%	 19,2	%	 6,7	%	 4,1	%	 18,3	%	 10,8	%	 100	%	

N'Zérékoré	 0,9	%	 0	%	 7,1	%	 18,2	%	 39,7	%	 23,7	%	 0,6	%	 6,5	%	 3,4	%	 100	%	

Ratoma	 4,2	%	 5,1	%	 7	%	 20,9	%	 24,8	%	 3,2	%	 1,2	%	 23,4	%	 10,2	%	 100	%	

Total	
pondéré	 7,5	%	 5,6	%	 12	%	 18	%	 23,6	%	 5,8	%	 1,9	%	 15,5	%	 10,1	%	 100	%	

	

Tableau	10	
	

	
Question	8	:		

(pour	les	communes	urbaines	de	Conakry)	:	«	Pour	quelle	raison	principale	allez-vous	à	l'intérieur	du	pays	?	»	
(pour	les	autres	communes	urbaines)	:	«	Pour	quelle	raison	principale	allez-vous	à	Conakry	?	»	
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Boké	 72,6	%	 10,1	%	 6,7	%	 3,4	%	 0,7	%	 1,3	%	 2	%	 2,7	%	 0	%	 0,4	%	 100	%	
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Dixinn	 58,9	%	 10,1	%	 14,9	%	 4	%	 1	%	 0,5	%	 2,8	%	 2,8	%	 4,5	%	 0,5	%	 100	%	

Faranah	 38,2	%	 10,7	%	 15	%	 26,1	%	 0,4	%	 2,9	%	 3,2	%	 2,1	%	 1,4	%	 0	%	 100	%	

Kaloum	 56	%	 8,1	%	 15,3	%	 8,1	%	 1,9	%	 0,8	%	 1,7	%	 2,5	%	 5	%	 0,6	%	 100	%	

Kankan	 45,8	%	 14,6	%	 18,4	%	 9,3	%	 0,9	%	 1,2	%	 0,9	%	 4,4	%	 4	%	 0,3	%	 100	%	

Kindia	 62,6	%	 11,1	%	 12,1	%	 5,4	%	 0,7	%	 1,5	%	 0,2	%	 5,7	%	 0,7	%	 0	%	 100	%	

Labé	 68,6	%	 8,8	%	 13,3	%	 3,4	%	 0,7	%	 0,5	%	 1,7	%	 0,7	%	 2,2	%	 0	%	 100	%	

Mamou	 51,8	%	 17,7	%	 8,4	%	 9,6	%	 0,9	%	 1,8	%	 0,3	%	 3,3	%	 4,8	%	 1,5	%	 100	%	

Matam	 53,7	%	 17	%	 13,8	%	 1,4	%	 2,8	%	 2,8	%	 0,5	%	 6,4	%	 0,9	%	 0,9	%	 100	%	

Matoto	 60,2	%	 11,3	%	 6,7	%	 2,3	%	 3,5	%	 2,3	%	 1,5	%	 9,3	%	 2,3	%	 0,6	%	 100	%	

N'Zérékoré	 30,5	%	 22,2	%	 3,7	%	 16	%	 9,5	%	 4,9	%	 8,9	%	 3,7	%	 0,6	%	 0	%	 100	%	

Ratoma	 70,3	%	 6,3	%	 6,7	%	 2,3	%	 5,1	%	 2,3	%	 1,2	%	 2,1	%	 1,4	%	 2,3	%	 100	%	

Total	
pondéré	 58,8	%	 11,3	%	 9,4	%	 5,2	%	 3,4	%	 2,2	%	 1,9	%	 4,7	%	 2,1	%	 0,9	%	 100	%	

	

Tableau	11	
	

		

Question	9	:	«	Aujourd'hui,	comment	êtes-vous	informé	sur	ce	qui	se	passe	dans	votre	commune	?	»	
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Boké	 67,7	%	 6	%	 6,5	%	 9,1	%	 5,4	%	 1,2	%	 4	%	 100	%	

Dixinn	 49	%	 20,8	%	 11,3	%	 1,9	%	 13,8	%	 0,6	%	 2,5	%	 100	%	

Faranah	 63,3	%	 7,2	%	 14,7	%	 10,2	%	 4,2	%	 0,4	%	 0	%	 100	%	
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Kaloum	 57,7	%	 10,8	%	 12	%	 6,1	%	 8,5	%	 1,2	%	 3,7	%	 100	%	

Kankan	 69,9	%	 5,8	%	 11,4	%	 4	%	 4,6	%	 0,2	%	 4	%	 100	%	

Kindia	 68,7	%	 13,8	%	 9,4	%	 4,3	%	 2,1	%	 0,2	%	 1,5	%	 100	%	

Labé	 84,8	%	 8,8	%	 2,3	%	 2,7	%	 0,6	%	 0	%	 0,8	%	 100	%	

Mamou	 77,8	%	 1,1	%	 6,9	%	 3,2	%	 2,2	%	 1,9	%	 6,9	%	 100	%	

Matam	 33,4	%	 35,2	%	 24,4	%	 2,3	%	 1,8	%	 1	%	 2	%	 100	%	

Matoto	 37,3	%	 16	%	 24,4	%	 5	%	 2,4	%	 2,8	%	 12	%	 100	%	

N'Zérékoré	 35,5	%	 14,6	%	 9,6	%	 13,4	%	 16,6	%	 9	%	 1,4	%	 100	%	

Ratoma	 51,7	%	 25,9	%	 11,6	%	 4,4	%	 3,2	%	 1,6	%	 1,6	%	 100	%	

Total	pondéré	 50,7	%	 17,9	%	 14,8	%	 5,1	%	 4,8	%	 2,1	%	 4,7	%	 100	%	
	
Tableau	12	
	

		

Question	10	:	«	Pensez-vous	être	suffisamment	informé	sur	ce	qui	se	passe	dans	votre	commune	?	»	
	

	
Oui	 Non	 NSP	 Refus	de	répondre	 Total	

Boké	 49,4	%	 45,6	%	 1,8	%	 3,2	%	 100	%	

Dixinn	 38,9	%	 56,3	%	 1,5	%	 3,4	%	 100	%	

Faranah	 68,9	%	 29,3	%	 1,6	%	 0,2	%	 100	%	

Kaloum	 36,6	%	 54,3	%	 0,6	%	 8,5	%	 100	%	

Kankan	 53,6	%	 41	%	 3,2	%	 2,2	%	 100	%	

Kindia	 38,1	%	 57	%	 4,3	%	 0,6	%	 100	%	

Labé	 34,4	%	 64,6	%	 0,6	%	 0,4	%	 100	%	

Mamou	 73,7	%	 23,5	%	 0,9	%	 1,9	%	 100	%	

Matam	 16,6	%	 59,8	%	 18,8	%	 4,8	%	 100	%	

Matoto	 26,1	%	 59,3	%	 12,6	%	 2	%	 100	%	

N'Zérékoré	 25,9	%	 71,3	%	 1,4	%	 1,4	%	 100	%	

Ratoma	 29,7	%	 59,1	%	 4,6	%	 6,6	%	 100	%	

Total	 33,5	%	 56,6	%	 6,4	%	 3,5	%	 100	%	
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pondéré	
	

Tableau	13	
	

		

Question	11	:	«	Souhaitez-vous	être	davantage	informé	sur	ce	qui	se	passe	dans	votre	commune	?	»	
	

	
Oui	 Non	 NSP	 Refus	de	répondre	 Total	

Boké	 76,2	%	 10,7	%	 0,8	%	 12,3	%	 100	%	

Dixinn	 85,4	%	 12,5	%	 1,5	%	 0,6	%	 100	%	

Faranah	 89,4	%	 8,2	%	 0,4	%	 2	%	 100	%	

Kaloum	 85,2	%	 9,4	%	 1,4	%	 3,9	%	 100	%	

Kankan	 90,6	%	 5,6	%	 1,6	%	 2,2	%	 100	%	

Kindia	 91,9	%	 6,8	%	 1,1	%	 0,2	%	 100	%	

Labé	 98,3	%	 1,5	%	 0	%	 0,2	%	 100	%	

Mamou	 52,9	%	 36,5	%	 5,6	%	 5	%	 100	%	

Matam	 76,6	%	 15,1	%	 6	%	 2,3	%	 100	%	

Matoto	 82	%	 10,2	%	 5,6	%	 2,2	%	 100	%	

N'Zérékoré	 93	%	 7	%	 0	%	 0	%	 100	%	

Ratoma	 83,6	%	 7,4	%	 5,6	%	 3,4	%	 100	%	

Total	pondéré	 84,4	%	 9,5	%	 3,8	%	 2,4	%	 100	%	
	

Tableau	14	
	

		

Question	14	:	«	Souhaitez-vous	être	davantage	consulté	par	le	maire	de	votre	commune	?	»	
	

	
Oui	 Non	 NSP	 Refus	de	répondre	 Total	

Boké	 73	%	 12,9	%	 1,4	%	 12,7	%	 100	%	

Dixinn	 78,1	%	 19,1	%	 1,5	%	 1,3	%	 100	%	

Faranah	 89,2	%	 9	%	 1,8	%	 0	%	 100	%	
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Kaloum	 86,6	%	 8,3	%	 1,8	%	 3,3	%	 100	%	

Kankan	 71,5	%	 24,5	%	 2,4	%	 1,6	%	 100	%	

Kindia	 70	%	 19,8	%	 8,9	%	 1,3	%	 100	%	

Labé	 89	%	 10,4	%	 0,6	%	 0	%	 100	%	

Mamou	 40	%	 38,7	%	 18,8	%	 2,6	%	 100	%	

Matam	 48,2	%	 31,2	%	 16,8	%	 3,8	%	 100	%	

Matoto	 65,9	%	 22,2	%	 8	%	 3,8	%	 100	%	

N'Zérékoré	 93,4	%	 3,6	%	 1,6	%	 1,4	%	 100	%	

Ratoma	 62,3	%	 18,4	%	 13,2	%	 6	%	 100	%	

Total	
pondéré	 69,2	%	 19,1	%	 8,1	%	 3,6	%	 100	%	

	

Tableau	15	
	
		

Question	22	:	«	Il	est	important	que	les	élections	soient	organisées	dans	les	communes	comme	prévu	en	2016	»	
	

	

Tout	à	fait	
d'accord	 D'accord	 Pas	d'accord	 Pas	du	tout	

d'accord	 NSP	 Refus	de	répondre	 Total	

Boké	 34,5	%	 52,8	%	 3,4	%	 2	%	 4,6	%	 2,6	%	 100	%	

Dixinn	 34,2	%	 38,2	%	 2,8	%	 2,5	%	 16,3	%	 5,9	%	 100	%	

Faranah	 49,4	%	 19,3	%	 12,2	%	 3	%	 16,1	%	
	

100	%	

Kaloum	 28	%	 62,2	%	 2,4	%	 1	%	 4,5	%	 2	%	 100	%	

Kankan	 44,6	%	 45	%	 3	%	 0,4	%	 4,8	%	 2,2	%	 100	%	

Kindia	 39,1	%	 47,2	%	 3,4	%	 0,4	%	 9,6	%	 0,2	%	 100	%	

Labé	 59,2	%	 30,8	%	 3,5	%	 2,5	%	 3,5	%	 0,4	%	 100	%	

Mamou	 34,8	%	 52,5	%	 3,9	%	 0,4	%	 6,7	%	 1,7	%	 100	%	

Matam	 15,6	%	 33,4	%	 4,3	%	 2,5	%	 42,2	%	 2	%	 100	%	

Matoto	 33,5	%	 43,5	%	 6,2	%	 2,2	%	 14,0	%	 0,6	%	 100	%	

N'Zérékoré	 40,1	%	 49,5	%	 4,8	%	 2,4	%	 2,0	%	 1,2	%	 100	%	

Ratoma	 29,3	%	 48,5	%	 7,8	%	 5	%	 8,0	%	 1,4	%	 100	%	
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Total	
pondéré	 34,3	%	 44,4	%	 5,6	%	 2,7	%	 11,5	%	 1,5	%	 100	%	

	

Tableau	16	
	

	
Question	23	:	«	Quelles	sont	les	qualités	que	vous	attendez	chez	votre	futur	maire	?	»	
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Boké	 29,4	%	 13,8	%	 32,2	%	 7,7	%	 11,4	%	 4,1	%	 1,6	%	 0	%	 0	%	 0,1	%	 100	%	

Dixinn	 31	%	 22,4	%	 19,5	%	 9,5	%	 7,3	%	 5,9	%	 1,6	%	 0	%	 0	%	 2,8	%	 100	%	

Faranah	 14	%	 29,4	%	 21,5	%	 11,5	%	 9,4	%	 3	%	 0,7	%	 7,5	%	 0	%	 2,6	%	 100	%	

Kaloum	 34,4	%	 21,1	%	 15,1	%	 13,6	%	 6,8	%	 5	%	 1,5	%	 0	%	 0,3	%	 2,3	%	 100	%	

Kankan	 34,5	%	 19,8	%	 21,4	%	 11,3	%	 8,5	%	 2,1	%	 1,1	%	 0,3	%	 0	%	 1	%	 100	%	

Kindia	 27,7	%	 28,4	%	 17,5	%	 8,7	%	 10,1	%	 4	%	 1,4	%	 0,1	%	 0	%	 2,7	%	 100	%	

Labé	 34,8	%	 16	%	 27,7	%	 11,7	%	 2,8	%	 4,8	%	 1,9	%	 0	%	 0	%	 0,3	%	 100	%	

Mamou	 29,5	%	 20,1	%	 30,5	%	 9,8	%	 5,2	%	 3,2	%	 1,3	%	 0	%	 0,1	%	 0,1	%	 100	%	

Matam	 29,8	%	 29,7	%	 17,5	%	 6,4	%	 5,9	%	 4,7	%	 2,3	%	 0	%	 0,6	%	 3,2	%	 100	%	

Matoto	 31	%	 17,2	%	 14,3	%	 15,5	%	 7,8	%	 7,1	%	 1,9	%	 0,6	%	 0,7	%	 3,9	%	 100	%	

N'Zérékoré	 25,9	%	 16,9	%	 15,4	%	 13,9	%	 9	%	 9,7	%	 8,9	%	 0	%	 0	%	 0	%	 100	%	

Ratoma	 23,3	%	 31,5	%	 17,3	%	 11	%	 5,2	%	 6,8	%	 1,7	%	 0,7	%	 0	%	 2,4	%	 100	%	

Total	
pondéré	 28,3	%	 23,3	%	 18	%	 11,9	%	 7	%	 6	%	 2,2	%	 0,6	%	 0,2	%	 2,4	%	 100	%	
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Tableau	17	
	
		

Question	24	:	Voici	une	affirmation	«	votre	situation	s’améliorera	après	les	élections	dans	votre	commune	».	Etes-vous	
	

		

Tout	à	fait	
d'accord	 D'accord	 Pas	d'accord	 Pas	du	tout	

d'accord	 NSP	 Refus	de	répondre	 Total	

Boké	 21,8	%	 48,2	%	 8,9	%	 3,6	%	 12,9	%	 4,6	%	 100	%	

Dixinn	 15,3	%	 36,5	%	 22,3	%	 11,5	%	 11,3	%	 3,2	%	 100	%	

Faranah	 28,1	%	 30,7	%	 15,7	%	 2,2	%	 22,9	%	 0,4	%	 100	%	

Kaloum	 11	%	 57,7	%	 9,8	%	 3,3	%	 14,2	%	 3,9	%	 100	%	

Kankan	 17,9	%	 42	%	 11,4	%	 12,7	%	 14,5	%	 1,6	%	 100	%	

Kindia	 11,1	%	 37,4	%	 10,6	%	 11,5	%	 28,3	%	 1,1	%	 100	%	

Labé	 34,2	%	 25,6	%	 25	%	 12,7	%	 1	%	 1,5	%	 100	%	

Mamou	 5	%	 51,4	%	 2,6	%	 1,9	%	 32	%	 7,1	%	 100	%	

Matam	 7	%	 26,4	%	 17,6	%	 15,6	%	 30,9	%	 2,5	%	 100	%	

Matoto	 9,6	%	 25,7	%	 21,8	%	 10,8	%	 29,9	%	 2,2	%	 100	%	

N'Zérékoré	 27,7	%	 43,9	%	 14,2	%	 4	%	 9,2	%	 1	%	 100	%	

Ratoma	 15	%	 35,3	%	 18,6	%	 10,8	%	 17,8	%	 2,4	%	 100	%	

Total	
pondéré	 15	%	 34,5	%	 17,6	%	 10	%	 20,5	%	 2,3	%	 100	%	

	

Tableau	18	
	
		

Question	25	:	«	Avez-vous	confiance	en	l’organisation	des	élections	dans	votre	commune	comme	prévu	cette	année	2016	?	»	
	

	 Tout	à	fait	
confiance	 Confiance	 Pas	confiance	 Pas	du	tout	

confiance	 NSP	 Refus	de	répondre	 Total	

Boké	 18,3	%	 37,9	%	 22,8	%	 7,7	%	 9,5	%	 3,8	%	 100	%	

Dixinn	 36,7	%	 32,7	%	 10,2	%	 7,2	%	 12,1	%	 1,1	%	 100	%	
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Faranah	 32,5	%	 29,5	%	 12,9	%	 0,4	%	 24,1	%	 0,6	%	 100	%	

Kaloum	 17,5	%	 54,1	%	 6,9	%	 3,3	%	 15,7	%	 2,4	%	 100	%	

Kankan	 31,1	%	 41,4	%	 8,4	%	 5	%	 11,8	%	 2,2	%	 100	%	

Kindia	 14,5	%	 42,6	%	 20	%	 6,4	%	 15,3	%	 1,3	%	 100	%	

Labé	 32,1	%	 36,7	%	 12,5	%	 12,9	%	 5,2	%	 0,6	%	 100	%	

Mamou	 11	%	 49	%	 8,4	%	 0,6	%	 24,2	%	 6,7	%	 100	%	

Matam	 18,8	%	 24,9	%	 7,3	%	 7,3	%	 39,2	%	 2,5	%	 100	%	

Matoto	 15,8	%	 28,9	%	 24,6	%	 11	%	 18	%	 1,6	%	 100	%	

N'Zérékoré	 19,4	%	 59,7	%	 9,2	%	 6	%	 3,8	%	 2	%	 100	%	

Ratoma	 18,4	%	 37,1	%	 22,2	%	 11,6	%	 8,6	%	 2	%	 100	%	

Total	
pondéré	 20,5	%	 36,9	%	 17,4	%	 8,8	%	 14,4	%	 1,9	%	 100	%	

	

Tableau	19	
	

		

Question	26	:	«	Irez-vous	voter	aux	prochaines	élections	dans	votre	commune	?	»	
	

	
Oui	 Non	 NSP	 Refus	de	répondre	 Total	

Boké	 85,1	%	 7,3	%	 0,2	%	 7,5	%	 100	%	

Dixinn	 78,8	%	 18,5	%	 1,3	%	 1,5	%	 100	%	

Faranah	 86,9	%	 10,8	%	 2	%	 0,2	%	 100	%	

Kaloum	 81,7	%	 10,6	%	 3,1	%	 4,5	%	 100	%	

Kankan	 85,3	%	 11,4	%	 2,2	%	 1	%	 100	%	

Kindia	 88,7	%	 8,1	%	 1,5	%	 1,7	%	 100	%	

Labé	 91,9	%	 7,5	%	 0	%	 0,6	%	 100	%	

Mamou	 97	%	 1,7	%	 1,1	%	 0,2	%	 100	%	

Matam	 64,6	%	 29,6	%	 4	%	 1,8	%	 100	%	

Matoto	 76,2	%	 17,6	%	 4,2	%	 2,0	%	 100	%	

N'Zérékoré	 68,5	%	 31,5	%	 0	%	 0	%	 100	%	

Ratoma	 86,4	%	 11	%	 1,8	%	 0,8	%	 100	%	
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Total	
pondéré	 80,9	%	 15,3	%	 2,3	%	 1,4	%	 100	%	

	

Tableau	20	
	

		

Question	26	:	«	Irez-vous	voter	aux	prochaines	élections	dans	votre	commune	?	»	
	

	
Oui	 Non	 NSP	 Refus	de	réponse	 Total	

Femme	 81,8	%	 15,1	%	 1,3	%	 1,9	%	 100	%	

Homme	 83,6	%	 12,5	%	 2,2	%	 1,8	%	 100	%	

	

Tableau	21	
	
		

Question	26	:	«	Irez-vous	voter	aux	prochaines	élections	dans	votre	commune	?	»	
	

	
Oui	 Non	 NSP	 Refus	de	réponse	 Total	

18-25	 83,2	%	 13,5	%	 1,6	%	 1,7	%	 100	%	

26-35	 85	%	 12,4	%	 1,1	%	 1,5	%	 100	%	

36-45	 85,1	%	 11,6	%	 1,6	%	 1,8	%	 100	%	

46-55	 79,8	%	 17,3	%	 1,9	%	 1,1	%	 100	%	

56-65	 87,3	%	 8,5	%	 3,5	%	 0,8	%	 100	%	

66-75	 79,8	%	 13,2	%	 0,9	%	 6,1	%	 100	%	

76	et	+	 76,7	%	 20,9	%	 0	%	 2,3	%	 100	%	
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Tableau	22	
	

		

Question	27	:	«	Souhaitez-vous	l’organisation	des	municipales	?	»	
	

	
Oui	 Non	 NSP	 Refus	de	répondre	 Total	

Boké	 76,8	%	 2,2	%	 1,2	%	 19,8	%	 100	%	

Dixinn	 82,8	%	 2,1	%	 1,1	%	 14	%	 100	%	

Faranah	 74,7	%	 11,4	%	 4	%	 9,8	%	 100	%	

Kaloum	 79,5	%	 2	%	 2,8	%	 15,7	%	 100	%	

Kankan	 82,7	%	 2,2	%	 3	%	 12	%	 100	%	

Kindia	 84,9	%	 2,1	%	 1,9	%	 11,1	%	 100	%	

Labé	 92,9	%	 0,2	%	 0,4	%	 6,5	%	 100	%	

Mamou	 95,2	%	 0,2	%	 0,2	%	 4,3	%	 100	%	

Matam	 69,3	%	 4,5	%	 2	%	 24,1	%	 100	%	

Matoto	 70,3	%	 4,2	%	 3	%	 22,4	%	 100	%	

N'Zérékoré	 85,4	%	 3,2	%	 1,4	%	 10	%	 100	%	

Ratoma	 83,4	%	 5	%	 7,8	%	 3,8	%	 100	%	

Total	
pondéré	 79,6	%	 3,7	%	 3,6	%	 13	%	 100	%	

	

Tableau	23	
	

		

Question	30	:	«	Etes-vous	prêt	à	être	candidat	sur	une	liste	lors	des	prochaines	élections	dans	votre	commune	?	»	
	

	
Oui	 Non	 NSP	 Refus	de	répondre	 Total	

Boké	 39,3	%	 50	%	 1,4	%	 9,3	%	 100	%	

Dixinn	 19,1	%	 73,7	%	 2,3	%	 4,9	%	 100	%	

Faranah	 20,3	%	 77,3	%	 2	%	 0,4	%	 100	%	

Kaloum	 26,8	%	 61	%	 4,9	%	 7,3	%	 100	%	
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Kankan	 12,2	%	 82,3	%	 3,2	%	 2,2	%	 100	%	

Kindia	 27,9	%	 69,6	%	 2,3	%	 0,2	%	 100	%	

Labé	 15,2	%	 83,8	%	 0,2	%	 0,8	%	 100	%	

Mamou	 10,6	%	 86,8	%	 1,3	%	 1,3	%	 100	%	

Matam	 19,8	%	 73,6	%	 5,3	%	 1,3	%	 100	%	

Matoto	 25,3	%	 64,9	%	 4,8	%	 5	%	 100	%	

N'Zérékoré	 21,2	%	 73,3	%	 2	%	 3,6	%	 100	%	

Ratoma	 14,2	%	 74,1	%	 7,4	%	 4,2	%	 100	%	

Total	
pondéré	 19,9	%	 71,9	%	 4,4	%	 3,7	%	 100	%	

	

Tableau	24	
	

		
Question	31	:	«	Etes-vous	prêt	à	participer	à	la	campagne	électorale	d’un	parti		

lors	des	prochaines	élections	dans	votre	commune	?	»	
	

	
Oui	 Non	 NSP	 Refus	de	répondre	 Total	

Boké	 49	%	 39,1	%	 1,4	%	 10,5	%	 100	%	

Dixinn	 41,2	%	 50,7	%	 4,9	%	 3,2	%	 100	%	

Faranah	 61,2	%	 37,1	%	 1,2	%	 0,4	%	 100	%	

Kaloum	 35,4	%	 51	%	 3	%	 10,6	%	 100	%	

Kankan	 47	%	 48,2	%	 2,4	%	 2,4	%	 100	%	

Kindia	 53	%	 43,2	%	 3,8	%	 0	%	 100	%	

Labé	 46,9	%	 49,8	%	 1,5	%	 1,9	%	 100	%	

Mamou	 30,7	%	 62,6	%	 4,8	%	 1,9	%	 100	%	

Matam	 21,6	%	 62,6	%	 11,3	%	 4,5	%	 100	%	

Matoto	 34,1	%	 56,3	%	 6,2	%	 3,4	%	 100	%	

N'Zérékoré	 47,7	%	 47,7	%	 3,2	%	 1,4	%	 100	%	

Ratoma	 34,7	%	 55,1	%	 5,6	%	 4,6	%	 100	%	

Total	 38,5	%	 52,9	%	 5,1	%	 3,5	%	 100	%	
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pondéré	
	

Tableau	25	
	
		

Question	32	:	«	Si	vous	deviez	voter,	pour	quelles	raisons	principales	allez-vous	décider	de	choisir	une	liste	?	»	
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Boké	 48,3	%	 10,3	%	 3,9	%	 5	%	 8,5	%	 8,3	%	 5,7	%	 3,2	%	 4,9	%	 1,9	%	 0	%	 100	%	

Dixinn	 45,7	%	 12,5	%	 9,7	%	 7,6	%	 6,7	%	 5,2	%	 4	%	 1,6	%	 1	%	 4,3	%	 1,5	%	 100	%	

Faranah	 36,5	%	 24,2	%	 5,8	%	 6,8	%	 9,2	%	 5,6	%	 1,3	%	 2,8	%	 5,3	%	 0,6	%	 1,9	%	 100	%	

Kaloum	 37,9	%	 16,4	%	 6,1	%	 6,2	%	 5,4	%	 7,1	%	 0,9	%	 0,9	%	 4,1	%	 12,3	%	 2,5	%	 100	%	

Kankan	 44,5	%	 18,7	%	 3,1	%	 4,2	%	 13,1	%	 8,4	%	 1,6	%	 1,7	%	 0,9	%	 1,7	%	 1,9	%	 100	%	

Kindia	 40,9	%	 22,8	%	 3,7	%	 12,2	%	 8,6	%	 2,2	%	 1,8	%	 3,8	%	 1,1	%	 2,8	%	 0,1	%	 100	%	

Labé	 52,5	%	 20,5	%	 6,7	%	 3,9	%	 2,9	%	 6	%	 2,4	%	 0,7	%	 1,8	%	 1,8	%	 0,8	%	 100	%	

Mamou	 55,2	%	 22,6	%	 10,6	%	 1,9	%	 5	%	 0,4	%	 1,8	%	 1	%	 0,1	%	 1,5	%	 0	%	 100	%	

Matam	 39,2	%	 9,8	%	 5,2	%	 9,4	%	 11,7	%	 4,4	%	 7	%	 4	%	 3,5	%	 4,8	%	 1	%	 100	%	

Matoto	 39,2	%	 14,3	%	 7,7	%	 6,9	%	 5,9	%	 7,7	%	 3,7	%	 2,8	%	 4	%	 5,4	%	 2,3	%	 100	%	

N'Zérékoré	 36,7	%	 11,4	%	 9,9	%	 7,1	%	 12,3	%	 10,9	%	 10	%	 0	%	 1,7	%	 0	%	 0	%	 100	%	

Ratoma	 25,1	%	 18,3	%	 17,6	%	 10,1	%	 6,7	%	 6,8	%	 4,2	%	 3,2	%	 1,2	%	 5,5	%	 1,2	%	 100	%	

Total	
pondéré	 37,4	%	 16,3	%	 9,7	%	 7,7	%	 7,6	%	 6,7	%	 4,1	%	 2,5	%	 2,4	%	 4,3	%	 1,4	%	 100	%	
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Tableau	26	
	

		

Question	33	:	«	Etes-vous	prêt(e)	à	voter	pour	une	femme	?	»	
	

	
Oui	 Non	 NSP	 Refus	de	répondre	 Total	

Boké	 75,8	%	 21,2	%	 1	%	 2	%	 100	%	

Dixinn	 66,5	%	 22,9	%	 6,6	%	 4	%	 100	%	

Faranah	 64,7	%	 27,1	%	 2,2	%	 6	%	 100	%	

Kaloum	 55,1	%	 21,9	%	 12,6	%	 10,4	%	 100	%	

Kankan	 46,4	%	 40,2	%	 8,6	%	 4,8	%	 100	%	

Kindia	 71,9	%	 20,4	%	 7,4	%	 0,2	%	 100	%	

Labé	 82,5	%	 16,0	%	 0,6	%	 0,8	%	 100	%	

Mamou	 71,3	%	 16,6	%	 9,9	%	 2,2	%	 100	%	

Matam	 59,3	%	 32,2	%	 6,5	%	 2	%	 100	%	

Matoto	 63,5	%	 20	%	 11	%	 5,4	%	 100	%	

N'Zérékoré	 53,7	%	 36,1	%	 5,6	%	 4,6	%	 100	%	

Ratoma	 62,1	%	 27,9	%	 5,6	%	 4,4	%	 100	%	

Total	
pondéré	 62,8	%	 25,6	%	 7,4	%	 4,2	%	 100	%	

	

Tableau	27	
	

		

Question	33	:	«	Etes-vous	prêt(e)	à	voter	pour	une	femme	?	»	
	

	
Oui	 Non	 NSP	 Refus	de	répondre	 Total	

Femme	 74,2	%	 16,5	%	 4,6	%	 4,7	%	 100	%	

Homme	 56,2	%	 32,4	%	 8	%	 3,4	%	 100	%	
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Tableau	28	
	

		

Question	33	:	«	Etes-vous	prêt(e)	à	voter	pour	une	femme	?	»	
	

	
Oui	 Non	 NSP	 Refus	de	réponse	 Total	

18-25	 62,8	%	 27,1	%	 6,7	%	 3,5	%	 100	%	

26-35	 65,8	%	 25,6	%	 5,1	%	 3,5	%	 100	%	

36-45	 69,1	%	 21,8	%	 5,5	%	 3,6	%	 100	%	

46-55	 66,5	%	 26,9	%	 5,3	%	 1,3	%	 100	%	

56-65	 72,3	%	 20,8	%	 3,8	%	 3,1	%	 100	%	

66-75	 68,4	%	 14,9	%	 6,1	%	 10,5	%	 100	%	

76	et	+	 55,8	%	 27,9	%	 9,3	%	 7	%	 100	%	

	

Tableau	29	
	

		

Question	36	:	«	Etes-vous	prêt	à	voter	pour	un	jeune	?	»	
	

	
Oui	 Non	 NSP	 Refus	de	répondre	 Total	

Boké	 75,8	%	 19,6	%	 1,4	%	 3,2	%	 100	%	

Dixinn	 80,5	%	 9,6	%	 5,5	%	 4,5	%	 100	%	

Faranah	 71,9	%	 22,3	%	 2,8	%	 3	%	 100	%	

Kaloum	 67,7	%	 16,7	%	 10,4	%	 5,1	%	 100	%	

Kankan	 63,7	%	 25,1	%	 5,4	%	 5,8	%	 100	%	

Kindia	 84,7	%	 11,3	%	 3,6	%	 0,4	%	 100	%	

Labé	 87,1	%	 12,1	%	 0,2	%	 0,6	%	 100	%	

Mamou	 87,9	%	 1,7	%	 8,6	%	 1,7	%	 100	%	

Matam	 76,9	%	 12,8	%	 8	%	 2,3	%	 100	%	

Matoto	 78,4	%	 9,2	%	 7,8	%	 4,6	%	 100	%	

N'Zérékoré	 69,3	%	 26,3	%	 2,8	%	 1,6	%	 100	%	
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Ratoma	 75,6	%	 14,6	%	 6,6	%	 3,2	%	 100	%	

Total	pondéré	 76,5	%	 14,1	%	 6,1	%	 3,4	%	 100	%	
	

Tableau	30	
	

		

Question	36	:	«	Etes-vous	prêt	à	voter	pour	un	jeune	?	»	
	

	
Oui	 Non	 NSP	 Refus	de	répondre	 Total	

Femme	 71,6	%	 18,8	%	 6,2	%	 3,3	%	 100	%	

Homme	 80,4	%	 12,4	%	 4,4	%	 2,8	%	 100	%	

	

Tableau	31	
	

		

Question	36	:	«	Etes-vous	prêt	à	voter	pour	un	jeune	?	»	
	

	
Oui	 Non	 NSP	 Refus	de	réponse	 Total	

18-25	 81,9	%	 13,8	%	 2,1	%	 2,2	%	 100	%	

26-35	 81,5	%	 11,9	%	 4,6	%	 2,1	%	 100	%	

36-45	 76,4	%	 15,4	%	 5,6	%	 2,6	%	 100	%	

46-55	 68,4	%	 25,1	%	 5,1	%	 1,5	%	 100	%	

56-65	 77,7	%	 13,8	%	 4,6	%	 3,8	%	 100	%	

66-75	 66,7	%	 21,9	%	 7,9	%	 3,5	%	 100	%	

76	et	+	 72,1	%	 14	%	 7	%	 7	%	 100	%	
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Tableau	32	
	

		

Question	39	:	«	Appartenez-vous	à	un	parti	politique	?	»	
	

	
Oui	 Non	 Refus	de	répondre	 Total	

Boké	 58,5	%	 34,5	%	 7,1	%	 100	%	

Dixinn	 31	%	 60,5	%	 8,5	%	 100	%	

Faranah	 77,1	%	 19,5	%	 3,4	%	 100	%	

Kaloum	 32,1	%	 46,7	%	 21,3	%	 100	%	

Kankan	 54,4	%	 43,6	%	 2	%	 100	%	

Kindia	 35,5	%	 61,7	%	 2,8	%	 100	%	

Labé	 32,3	%	 65	%	 2,7	%	 100	%	

Mamou	 31,5	%	 58,7	%	 9,7	%	 100	%	

Matam	 28,4	%	 61,1	%	 10,6	%	 100	%	

Matoto	 26,9	%	 61,3	%	 11,8	%	 100	%	

N'Zérékoré	 59,1	%	 39,9	%	 1	%	 100	%	

Ratoma	 47,7	%	 48,1	%	 4,2	%	 100	%	

Total	pondéré	 40	%	 53	%	 7	%	 100	%	
	

Tableau	33	
	

		

Question	40	:	«	A	quel	parti	politique	appartenez-vous	?	»	
	

	 UFDG	 RPG	 UFR	 PEDN	 Autre	 Refus	de	
répondre	 Total	

Boké	 8,6	%	 42,8	%	 15,4	%	 0,9	%	 12,9	%8	 19,4	%	 100	%	

																																																								
8
	A	Boké,	les	enquêtés	ont	mentionnés	plusieurs	partis	différents	des	autres	communes,	raison	de	ce	haut	pourcentage	de	réponse	«	autre	».	Il	s’agit	principalement	des	

partis	suivants	:	UDG,	10,9	%	;	PUP,	0,7	%	;	GPT,	0,6	%	;	PDG-RDA,	0,6	%,	PS,	0,3	%	et	UPR,	0,3	%.	
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Dixinn	 25,8	%	 12,9	%	 10,8	%	 1,1	%	 6,5	%	 43	%	 100	%	

Faranah	 4,2	%	 70,6	%	 6,5	%	 6	%	 1,7	%	 11	%	 100	%	

Kaloum	 12,2	%	 13,3	%	 12,2	%	 1,8	%	 8,5	%	 52	%	 100	%	

Kankan	 7,5	%	 54,1	%	 5,3	%	 14,9	%	 1,8	%	 16,4	%	 100	%	

Kindia	 17,8	%	 51,1	%	 13,3	%	 1,7	%	 2,2	%	 13,9	%	 100	%	

Labé	 71,4	%	 0	%	 3,6	%	 0,6	%	 1,8	%	 22,6	%	 100	%	

Mamou	 36,1	%	 28,3	%	 2,1	%	 1	%	 2,1	%	 30,4	%	 100	%	

Matam	 12,9	%	 11	%	 9	%	 3,2	%	 5,8	%	 58,1	%	 100	%	

Matoto	 6,7	%	 17,6	%	 12,4	%	 4,1	%	 1	%	 58	%	 100	%	

N'Zérékoré	 10,3	%	 20,3	%	 10,3	%	 7,6	%	 35,9	%9	 15,6	%	 100	%	

Ratoma	 49,8	%	 14,3	%	 4,2	%	 1,2	%	 1,9	%	 28,6	%	 100	%	

Total	
pondéré	 24,5	%	 21,9	%	 8,6	%	 3,6	%	 5,3	%	 36,1	%	 100	%	

	

Tableau	34	
	

		

Question	41	:	«	Avez-vous	la	carte	du	parti	politique	?	»	
	

	
Oui	 Non	 Refus	de	répondre	 Total	

Boké	 64	%	 13,5	%	 22,5	%	 100	%	

Dixinn	 44,6	%	 23,1	%	 32,3	%	 100	%	

Faranah	 64,3	%	 29,2	%	 6,5	%	 100	%	

Kaloum	 28	%	 17,7	%	 54,2	%	 100	%	

Kankan	 48,4	%	 44,1	%	 7,5	%	 100	%	

Kindia	 35	%	 48,3	%	 16,7	%	 100	%	

Labé	 51,8	%	 28,6	%	 19,6	%	 100	%	

Mamou	 48,2	%	 25,7	%	 26,2	%	 100	%	

																																																								
9
	A	N’Zérékoré,	les	enquêtés	ont	mentionnés	plusieurs	partis	différents	des	autres	communes,	raison	de	ce	haut	pourcentage	de	réponse	«	autre	».	Il	s’agit	principalement	

des	partis	suivants	:	UPG,	8,7	%	;	BL,	8,4%	;	UGDD,	7	%	;	FPDD,	5,6	%	;	RDIG,	4,9	%	;	GRUP,	2	%	;	UFG,	1	%.	
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Matam	 46,5	%	 24,5	%	 29	%	 100	%	

Matoto	 42,5	%	 24,4	%	 33,2	%	 100	%	

N'Zérékoré	 74,1	%	 20,3	%	 5,6	%	 100	%	

Ratoma	 57,1	%	 27,8	%	 15,1	%	 100	%	

Total	
pondéré	 50,2	%	 27,5	%	 22,3	%	 100	%	

	

Tableau	35	
	

		

Question	42	:	«	Si	une	élection	était	organisée	au	niveau	national	aujourd’hui,	pour	quel	parti	voteriez-vous	?	»	
	

	
UFDG	 RPG	 UFR	 PEDN	 La	

mouvance	 L'opposition	 Autre	 NSP	 Refus	de	
répondre	 Total	

Boké	 6,5	%	 31,5	%	 21,4	%	 0,6	%	 0	%	 0,2	%	 5	%	 4	%	 30,8	%	 100	%	

Dixinn	 16,6	%	 9,1	%	 12,1	%	 2,5	%	 2,1	%	 0,4	%	 5,3	%	 7,4	%	 44,4	%	 100	%	

Faranah	 3,2	%	 51,2	%	 4,8	%	 5,4	%	 0	%	 0,2	%	 1,4	%	 15,7	%	 18,1	%	 100	%	

Kaloum	 5,9	%	 8,9	%	 8,9	%	 1,4	%	 1,2	%	 0	%	 3	%	 11,2	%	 59,6	%	 100	%	

Kankan	 5,8	%	 32,1	%	 5,2	%	 12,9	%	 0,4	%	 0,2	%	 0,6	%	 7,4	%	 35,3	%	 100	%	

Kindia	 10,9	%	 27,4	%	 6,4	%	 1,5	%	 2,6	%	 0,6	%	 1,1	%	 28,7	%	 20,9	%	 100	%	

Labé	 71,3	%	 1,5	%	 1,7	%	 0,6	%	 0	%	 0	%	 0,6	%	 1,5	%	 22,9	%	 100	%	

Mamou	 46,2	%	 12,5	%	 2,4	%	 1,3	%	 0	%	 0,2	%	 2,6	%	 16,8	%	 17,9	%	 100	%	

Matam	 7,8	%	 5,8	%	 9,8	%	 2	%	 0,3	%	 0,5	%	 4,5	%	 6,3	%	 63,1	%	 100	%	

Matoto	 7	%	 8,2	%	 6,2	%	 1	%	 0,4	%	 0	%	 1,4	%	 19	%	 56,7	%	 100	%	

N'Zérékoré	 8,2	%	 14,4	%	 5	%	 5,6	%	 1,6	%	 0,8	%	 22,4	%10	 10,4	%	 31,7	%	 100	%	

Ratoma	 42,3	%	 10,4	%	 5	%	 1	%	 0	%	 0	%	 1	%	 3,2%	 37,1	%	 100	%	

	Total	
pondéré	 21	%	 13,3	%	 6,4	%	 2,5	%	 0,6	%	 0,2%	 3,4	%	 11	%	 41,7	%	 100	%	

																																																								
10
	 A	N’Zérékoré,	 les	 enquêtés	 se	 sont	 prononcés	 en	 faveur	 de	 plusieurs	 partis	 non	mentionnés	 dans	 les	 autres	 communes,	 raison	 de	 ce	 haut	 pourcentage	 de	 réponse	

«	autre	».	Il	s’agit	principalement	des	partis	suivants	:	UPG,	5,8	%	;	UGDD,	4	%,	FPDD,	3,2	%	;	RDIG,	2,2	%	;	GRUP,	1,2	%	;	UFG,	0,6	%.	
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Tableau	36	
	

		
Question	43	:	«	Quelles	devraient	être	les	priorités	de	votre	maire	après	les	prochaines	élections	dans	votre	commune	?	»	
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Boké	 38,1	%	 16	%	 7,9	%	 8,7	%	 6,5	%	 8,4	%	 2,5	%	 0	%	 3,5	%	 0,2	%	 8,1	%	 100	%	

Dixinn	 35,5	%	 10,1	%	 13,2	%	 8,6	%	 15,1	%	 11,1	%	 3,5	%	 0	%	 0,8	%	 0,9	%	 1,1	%	 100	%	

Faranah	 30,2	%	 21,4	%	 4,6	%	 18,1	%	 3,6	%	 6	%	 1,5	%	 0	%	 7,4	%	 3,5	%	 3,8	%	 100	%	

Kaloum	 38,2	%	 4	%	 18,8	%	 7,2	%	 8,3	%	 12,3	%	 5,8	%	 0	%	 1,8	%	 0,9	%	 2,7	%	 100	%	

Kankan	 33,2	%	 14,6	%	 16,1	%	 12,6	%	 9,8	%	 9,2	%	 1,7	%	 1,4	%	 1	%	 0,3	%	 0,2	%	 100	%	

Kindia	 37,5	%	 18,4	%	 11,5	%	 8,5	%	 8,7	%	 9,3	%	 3	%	 1	%	 1	%	 0,9	%	 0,2	%	 100	%	

Labé	 29,4	%	 18,7	%	 7,7	%	 14,7	%	 10,2	%	 15,7	%	 2	%	 0	%	 0,6	%	 0,5	%	 0,5	%	 100	%	

Mamou	 36	%	 5,8	%	 9,3	%	 14,5	%	 23,7	%	 9	%	 0,8	%	 0	%	 0,3	%	 0,1	%	 0,5	%	 100	%	

Matam	 35,1	%	 13	%	 14,7	%	 7,6	%	 15,8	%	 6,4	%	 4,2	%	 0	%	 0,8	%	 1,7	%	 0,7	%	 100	%	

Matoto	 34	%	 11	%	 11,5	%	 12,4	%	 11,2	%	 8,7	%	 4,8	%	 0	%	 2,5	%	 2,7	%	 1,1	%	 100	%	

N'Zérékoré	 26,8	%	 14,6	%	 10,3	%	 18,4	%	 8,9	%	 11,2	%	 7,7	%	 0	%	 0,2	%	 0,5	%	 1,2	%	 100	%	

Ratoma	 29,7	%	 15,7	%	 16	%	 11,4	%	 11,4	%	 8,4	%	 2,9	%	 1,7	%	 0,7	%	 0,9	%	 1,0	%	 100	%	

Total	
pondéré	 32,6	%	 13,6	%	 13	%	 11,9	%	 11,3	%	 9,3	%	 3,8	%	 0,6	%	 1,4	%	 1,4	%	 1,2	%	 100	%	
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Tableau	37	
	
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	 	

	

Question	45	:	«	Quel	est	le	niveau	d’éducation	que	vous	avez	atteint	?	»	
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Boké	 15,9	%	 30,8	%	 20,8	%	 19,6	%	 7,3	%	 0,8	%	 4,8	%	 0	%	 100	%	

Dixinn	 15,7	%	 30,4	%	 30,8	%	 11,3	%	 3,6	%	 1,1	%	 7	%	 0,2	%	 100	%	

Faranah	 12,7	%	 20,1	%	 8,2	%	 50	%	 8,4	%	 0	%	 0,6	%	 0	%	 100	%	

Kaloum	 11	%	 37,2	%	 29,3	%	 8,1	%	 2	%	 0,2	%	 11	%	 1,2	%	 100	%	

Kankan	 14,1	%	 28,9	%	 23,5	%	 18,9	%	 12	%	 0,4	%	 1,4	%	 0,8	%	 100	%	

Kindia	 12,3	%	 29,6	%	 26,2	%	 20,9	%	 7,4	%	 1,9	%	 0,9	%	 0,9	%	 100	%	

Labé	 22,1	%	 33,5	%	 27,9	%	 4,2	%	 7,7	%	 0,2	%	 4,4	%	 0	%	 100	%	

Mamou	 8,6	%	 38	%	 25,5	%	 12,1	%	 14	%	 0,2	%	 0,4	%	 1,1	%	 100	%	

Matam	 11,1	%	 27,4	%	 37,2	%	 11,1	%	 4,3	%	 2	%	 6,5	%	 0,5	%	 100	%	

Matoto	 11	%	 31,3	%	 32,9	%	 9,2	%	 7,4	%	 3,6	%	 4,2	%	 0,4	%	 100	%	

N'Zérékoré	 8,8	%	 34,7	%	 39,5	%	 8,4	%	 5	%	 0	%	 1,6	%	 2,0	%	 100	%	

Ratoma	 11,8	%	 23,2	%	 39,1	%	 10,4	%	 11,2	%	 1	%	 3,2	%	 0	%	 100	%	

Total	
pondéré	 12,2	%	 29,1	%	 32,7	%	 12,2	%	 8,1	%	 1,6	%	 3,7	%	 0,5	%	 100	%	
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Tableau	38	
	

	
Question	47	:	«	Quelle	est	la	radio	que	vous	écoutez	le	plus	souvent	»	(4	réponses	les	plus	fréquentes	par	commune)	

	
Boké	 Espace	FM	(89,3	%)	 Radio	ruale	(5,6	%)	 Espoir	FM	(0,4	%)	 RFI	(0,4	%)	

Dixinn	 Espace	FM	(36,9	%)	 Continentale	FM	(17	%)	 Nostalgie	FM	(7,2	%)	 Radio	nationale	(6,4	%)	

Faranah	 Bambou	FM	(66,9	%)	 Radio	rurale	(23,5	%)	 Radio	nationale	(0,6	%)	 Djoliba	FM	(0,4	%)	

Kaloum	 Espace	FM	(43,3	%)	 Nostalgie	FM	(25,8	%)	 Continentale	FM	(3,1	%)	 Tamata	FM	(2,8	%)	

Kankan	 Baobab	FM	(32,7	%)	 Milo	FM	(23,3	%)	 Espace	FM	(17,9	%)	 Radio	rurale	(7,2	%)	

Kindia	 Kania	Zik	FM	(47,4	%)	 Sabou	FM	(22,3	%)	 Radio	rurale	(12,1	%)	 Espace	FM	(2,1	%)	

Labé	 Espace	FM	(55,6	%)	 Beta	FM	(18,8	%)	 GPP	FM	(15,4	%)	 Radio	rurale	(1,9	%)	

Mamou	 GPP	FM	(55,5	%)	 Bolivar	FM	(30,5	%)	 Radio	rurale	(10,8	%)	 Espace	FM	(0,6	%)	

Matam	 Espace	FM	(30,7	%)	 Radio	nationale	(8,5	%)	 Sweet	FM	(4,3	%)	
Continentale	FM	(3	%)	

Sabari	FM	(3	%)	

Matoto	 Espace	FM	(37,3	%)	 Radio	nationale	(6	%)	 Planète	FM	(5,4	%)	 RFI	(5,2	%)	

N'Zérékoré	 Liberté	FM	(34,7	%)	 Zali	FM	(34,5	%)	 Beta	FM	(9	%)	 Radio	nationale	(7,4	%)	

Ratoma	 Espace	FM	(39,7	%)	 Bonheur	FM	(10,4	%)	 Nostalgie	FM	(5,2	%)	 Tamata	FM	(4	%)	
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Tableau	39	
	

	
Question	48	:	Sexe	

	
		 Homme	 Femme	
Boké	 47,8	%	 52,2	%	

Dixinn	 54,6	%	 45,4	%	

Faranah	 48,6	%	 51,4	%	

Kaloum	 66,9	%	 33,1	%	

Kankan	 54	%	 46	%	

Kindia	 57,9	%	 42,1	%	

Labé	 37,5	%	 62,5	%	

Mamou	 49,2	%	 50,8	%	

Matam	 54,5	%	 45,5	%	

Matoto	 62,1	%	 37,9	%	

N'Zérékoré	 68,1	%	 31,9	%	

Ratoma	 56,7	%	 43,3	%	

Total	pondéré	 57,4	%	 42,6	%	
	

Tableau	40	
	

		

Question	49	:	Age	
	

	 18-25	 26-35	 36-45	 46-55	 56-65	 66-75	 76	et	+	
Refus	de	
répondre	 Total	

Boké	 21	%	 32,3	%	 17,9	%	 5,4	%	 3,8	%	 3,2	%	 0,6	%	 15,7	%	 100	%	

Dixinn	 18,9	%	 36,1	%	 19,1	%	 3,4	%	 3,4	%	 1,3	%	 0,6	%	 17,2	%	 100	%	
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Faranah	 3	%	 14,5	%	 15,3	%	 21,1	%	 11,6	%	 5,6	%	 4,4	%	 24,5	%	 100	%	

Kaloum	 21,7	%	 25,8	%	 13,6	%	 9,1	%	 2,6	%	 2	%	 0,4	%	 25	%	 100	%	

Kankan	 12	%	 34,1	%	 21,3	%	 7	%	 5,8	%	 2,2	%	 0,6	%	 16,9	%	 100	%	

Kindia	 19,8	%	 28,3	%	 18,1	%	 9,1	%	 6,8	%	 3,4	%	 0,6	%	 13,8	%	 100	%	

Labé	 32,5	%	 16,5	%	 28,5	%	 4	%	 4,8	%	 0,4	%	 0	%	 13,3	%	 100	%	

Mamou	 21,6	%	 39,5	%	 15,6	%	 8,4	%	 5,2	%	 1,9	%	 0,6	%	 7,1	%	 100	%	

Matam	 21,1	%	 24,6	%	 13,1	%	 6	%	 2	%	 1,8	%	 0,3	%	 31,2	%	 100	%	

Matoto	 16,8	%	 29,7	%	 16,6	%	 3,6	%	 3,4	%	 0,8	%	 0	%	 29,1	%	 100	%	

N'Zérékoré	 13,4	%	 42,1	%	 22,6	%	 13,2	%	 1,2	%	 0	%	 0	%	 7,6	%	 100	%	

Ratoma	 31,7	%	 24,4	%	 11	%	 7,4	%	 3	%	 1	%	 0,6	%	 20,8	%	 100	%	

Total	
pondéré	 21,4	%	 28,8	%	 16,4	%	 6,9	%	 3,7	%	 1,4	%	 0,5	%	 21,1	%	 100	%	

	

Tableau	41	
	

		

Question	50	:	Religion	
	

	 Musulmane	 Chrétienne	 Animiste	 Sans	religion	 NSP	
Refus	de	
répondre	 Total	

Boké	 92,9	%	 3,6	%	 0	%	 0	%	 0	%	 3,4	%	 100	%	

Dixinn	 87,3	%	 10,2	%	 0,2	%	 0	%	 0	%	 2,3	%	 100	%	

Faranah	 94,2	%	 4,4	%	 1,2	%	 0	%	 0	%	 0,2	%	 100	%	

Kaloum	 86,4	%	 6,5	%	 1,4	%	 0	%	 0	%	 5,7	%	 100	%	

Kankan	 95,2	%	 4,2	%	 0,2	%	 0	%	 0	%	 0,4	%	 100	%	

Kindia	 97	%	 2,8	%	 0	%	 0	%	 0	%	 0,2	%	 100	%	

Labé	 98,1	%	 0,8	%	 0	%	 0	%	 0	%	 1	%	 100	%	

Mamou	 96,8	%	 2,4	%	 0,2	%	 0,2	%	 0	%	 0,4	%	 100	%	

Matam	 86,4	%	 10,6	%	 1,3	%	 0	%	 0	%	 1,8	%	 100	%	

Matoto	 87	%	 9,4	%	 1	%	 0,6	%	 1,0	%	 1	%	 100	%	

N'Zérékoré	 49,3	%	 41,9	%	 3	%	 0	%	 1,0	%	 4,8	%	 100	%	
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Ratoma	 93,4	%	 4,8	%	 0,6	%	 0	%	 0	%	 1,2	%	 100	%	

Total	
pondéré	 87,9	%	 9,2	%	 0,8	%	 0,2	%	 0,3	%	 1,6	%	 100	%	

	

Tableau	42	
	
		

Question	51	:	Groupe	communautaire	d'appartenance	(en	%)	
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Boké	 15,9	 19,6	 7,7	 0,2	 1	 0,2	 11,7	 8,1	 0,4	 0	 21,6	 0	 0	 7,1	 0	 2,4	 0,2	 0	 0	 0,4	 0,6	 0,8	 0	 0	 2,2	 100	

Dixinn	 21	 36,5	 18,3	 1,7	 3,4	 1,5	 2,8	 5,3	 2,8	 2,3	 1,5	 0	 0	 0	 0,2	 0	 0	 0,2	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 2,5	 100	

Faranah	 9,6	 4,0	 61,2	 1	 1,2	 0	 0	 0,4	 0,2	 0	 0,2	 15,7	 1,2	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 5,2	 100	

Kaloum	 3,1	 50,6	 7,1	 0,2	 3,9	 2,2	 0,2	 2,8	 2,6	 0	 1,0	 0	 0	 0	 1	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0,2	 0	 0,6	 24,6	 100	

Kankan	 5,4	 2,6	 73,3	 0,6	 2,4	 6,4	 0,4	 0	 0,8	 0	 0	 0,4	 0	 0	 1,2	 0	 0	 0	 1,4	 0,8	 0	 0	 0,2	 0	 4	 100	

Kindia	 22,8	 55,7	 11,5	 0,4	 1,1	 0	 4,3	 1,7	 0,4	 0	 0,4	 0,4	 0,2	 0	 0,4	 0	 0,4	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0,2	 100	

Labé	 86,7	 2,3	 3,1	 0,2	 0,4	 0,2	 0,2	 0	 0,2	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0,2	 0	 0	 0	 0	 6,5	 100	

Mamou	 74,1	 7,8	 15,8	 0,2	 1,7	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0,2	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0,2	 100	

Matam	 14,8	 39,2	 16,8	 1,5	 2,8	 1,3	 2,5	 4,0	 2,0	 2,3	 1,5	 0	 0	 0,8	 0	 0,3	 0	 0,8	 0	 0,3	 0,3	 0	 0	 1	 8	 100	

Matoto	 21	 30,5	 20,2	 1,6	 2,8	 1	 1,6	 1,6	 1	 0	 0,6	 0,2	 0	 0,2	 0,2	 0,2	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 17,2	 100	

N'Zérékoré	 11,2	 1,6	 18,6	 26,1	 9,6	 8,8	 0	 0	 4	 8	 0	 0	 5,6	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 1	 5,6	 100	

Ratoma	 53,9	 12,6	 13,8	 0,2	 2	 0,4	 1	 0,6	 1,2	 0,2	 0	 0,2	 0,6	 0	 0	 0	 0,2	 0	 0,2	 0,2	 0	 0	 0	 4,6	 8	 100	

Total	
pondéré	 30,9	 22,1	 20,7	 2,8	 2,8	 1,7	 1,5	 1,5	 1,4	 1	 0,8	 0,6	 0,6	 0,2	 0,2	 0,1	 0,1	 0,1	 0,1	 0,1	 0	 0	 0	 1,4	 9,1	 100	

	

	

	



Annexe	3	:	Questionnaire	(Communes	urbaines	de	Conakry)	

	
ENQUETE	SUR	LES	PRATIQUES,	LES	PRIORITES	ET	LES	ATTENTES	

DES	POPULATIONS	GUINEENNES	DANS	LA	PERSPECTIVE	DES	ELECTIONS	LOCALES	

	
Numéro	du	questionnaire	……………….													DATE	………/…………/…………	
REGION…………………COMMUNE	…............................QUARTIER……………..………	
Nom	et	prénoms	de	l’enquêteur	:	………………………………………………	
Bonjour,	 mon	 nom	 est………………………………………,	 je	 suis	 de	 l’AGSP,	 une	 ONG	 apolitique.	 Elle	 effectue	 des	
activités	 de	 recherches	 dans	 le	 domaine	 politique	 et	 social,	 le	 renforcement	 des	 données	 statistiques,	 la	
promotion	de	la	culture	politique	et	démocratique.		
	Nous	 réalisons	 une	 étude	 sur	 les	 pratiques,	 les	 priorités	 et	 les	 attentes	 des	 populations	 des	 communes	 de	
Guinée	 dans	 la	 perspective	 des	 élections	 locales.	 Nous	 aimerions	 vous	 poser	 une	 série	 de	 questions.	 C’est	
l’occasion	pour	vous	de	dire	ce	que	vous	pensez.	Il	n’y	a	pas	de	bonne	ou	de	mauvaise	réponse.		
Cette	enquête	est	tout	à	fait	confidentielle	et	anonyme.	Cela	ne	prendra	pas	15	minutes.	Vous	n’êtes	pas	obligé	
de	répondre	à	une	question	à	laquelle	vous	ne	voulez	pas	répondre.	Votre	nom	ne	figurera	sur	aucune	liste	et	
nous	vous	remercions	pour	votre	disponibilité	et	pour	la	franchise	de	vos	réponses.	
	

IMPORTANCE	DE	LA	COMMUNE	

	

1.	Dans	votre	vie	de	tous	les	jours,	pensez-vous	que	le	rôle	de	votre	commune	est	:	 Encercler	

Très	important	 1	

Important	 2	

Pas	important	 3	

Pas	du	tout	important	 4	

NSP	 5	

Refus	de	répondre	 6	

2.	Pour	répondre	à	vos	besoins	de	tous	 les	 jours,	par	exemple	l’accès	à	 l’eau,	 l’école,	 la	santé,	 les	

marchés	ou	l’hygiène	publique,	comptez-vous	:		

Encercler	

Surtout	sur	votre	commune	?	 1	

Autant	sur	votre	commune	que	sur	le	gouvernement	?	 2	

Surtout	sur	le	gouvernement	?	 3	

Autres	(à	préciser)…………………………………………………………………………………	 4	

NSP	 5	

Refus	de	répondre	 6	

	

MOBILITE	INTER-COMMUNALE		

	

3.	Vous	arrive-t-il	d’aller	dans	d’autres	communes	?		 Encercler	

Oui	(passer	à	la	question	4)	 1	

Non	(passer	à	la	question	6)	 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

4.	A	quelle	fréquence	allez-vous	dans	d’autres	communes	?		 Encercler	

Tous	les	jours	 1	

Toutes	les	semaines	 2	

Tous	les	mois	 3	

Tous	les	ans	 4	

NSP	 5	

Refus	de	répondre	 6	
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5.	Pour	quelle	raison	principale	allez-vous	dans	d’autres	communes	?	 Encercler	

Raisons	familiales	 1	

Raisons	économiques	 2	

Raisons	professionnelles/	syndicales	(consigne	enquêteur	:	y	compris	syndicales)	 3	

Raisons	religieuses	 4	

Raisons	politiques	 5	

Raisons	sanitaires	 6	

Raisons	culturelles	 7	

Autres	(à	préciser)	:……………………………………………………..			 8	

NSP	 9	

Refus	de	répondre	 10	

6.	Vous	arrive-t-il	d’aller	à	l’intérieur	du	pays	?	 Encercler	

Oui	(passez	à	la	question	7)	 1	

Non	(passez	à	la	question	9)	 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

7.	Quand	êtes-vous	allé	à	l’intérieur	du	pays	pour	la	dernière	fois	?	 Noter	

……………………………………………………………………………………………	 1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

8.	Pour	quelle	raison	principale	allez-vous	à	l’intérieur	du	pays	?	 Noter	

Raisons	familiales	 1	

Raisons	économiques	 2	

Raisons	professionnelles	(consigne	enquêteur	:	y	compris	syndicales)	 3	

Raisons	religieuses	 4	

Raisons	politiques	 5	

Raisons	sanitaires	 6	

Raisons	culturelles	 7	

Autres	(à	préciser)	:	 8	

NSP	 9	

Refus	de	répondre	 10	

	

INFORMATION	ET	CONSULTATION		

	

9.	Aujourd’hui,	comment	êtes-vous	informé	sur	ce	qui	se	passe	dans	votre	commune	?		 Encercler	

Par	les	médias	 1	

Par	les	caravanes	d’information	 2	

Lors	de	réunion	 3	

Par	affichage	 4	

Par	la	bouche	à	oreille	 5	

Je	ne	suis	pas	informé	 6	

Autres	(à	préciser)	:………………………………………………………………..	 7	

NSP	 8	

Refus	de	répondre	 9	

10.	Pensez-vous	être	suffisamment	informé	sur	ce	qui	se	passe	dans	votre	commune	?	 Encercler	

Oui	 1	

Non		 2	

NSP	 3	
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Refus	de	répondre	 4	

11.	Souhaitez-vous	être	davantage	informé	sur	ce	qui	se	passe	dans	votre	commune	?	 Encercler	

Oui	(passer	à	la	question	12)	 1	

Non	(passer	à	la	question	14)	 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

12.	Comment	souhaitez-vous	être	davantage	informé	sur	ce	qui	se	passe	dans	votre	commune	?	

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

13.	Sur	quels	sujets	souhaitez-vous	être	davantage	informé	sur	ce	qui	se	passe	dans	votre	commune	

?	

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

14.	Souhaitez-vous	être	davantage	consulté	par	le	maire	de	votre	commune	?	 Encercler	

Oui	(passer	à	la	question	15)	 1	

Non	(passer	à	la	question	16)	 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

15.	Comment	souhaitez-vous	être	davantage	consulté	par	le	maire	de	votre	commune	?	

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

16.	Sur	quels	sujets	souhaitez-vous	être	davantage	consulté	par	le	maire	de	votre	commune	?	

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

	

VIE	ASSOCIATIVE	LOCALE		

	

17.	Etes-vous	membre	d’une	ou	plusieurs	associations	dans	votre	commune	?	 Encercler	

Oui	(passer	à	la	question	18)	 1	

Non	(passer	à	la	question	19)	 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

18.	S’agit-il	d’une	association	:	(plusieurs	choix	possibles)		 Encercler	

Economique	 1	

Politique	 2	

Professionnelle	(consigne	enquêteur	:	y	compris	syndicale)	 3	

Environnementale	 4	
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Droits	de	l’Homme	 5	

Culturelle	 6	

Sportive	 7	

Religieuse	 8	

De	jeunes	 9	

De	femmes	 10	

Autres	(à	préciser)	:	 11	

NSP	 12	

Refus	de	répondre	 13	

19.	Pourquoi	ne	vous	engagez-vous	pas	?	

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………	

	

20.	Souhaiterait-vous	vous	engager	un	jour	?		 	

Oui		 1	

Non		 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

21.	Quelles	sont	leurs	attentes	d’une	association	avant	de	s’engager	?	

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………	

	

	
ELECTIONS	COMMUNALES		

	

22.	Voici	une	affirmation	:	«	Il	est	important	que	les	élections	soient	organisées	dans	les	communes	

comme	prévu	en	2016	».	Etes-vous	:		

Encercler	

Tout	à	fait	d’accord	 1	

D’accord	 2	

Pas	d’accord	 3	

Pas	du	tout	d’accord	 4	

Pas	d’avis	 5	

Refus	de	répondre	 6	

23.	Quelles	sont	 les	qualités	que	vous	attendez	chez	votre	futur	maire	?	Donnez	 les	deux	qualités	

les	plus	importantes	pour	vous	:		

Encercler	

Son	niveau	d’instruction	 1	

Son	engagement	à	être	actif	dans	la	commune	 2	

Son	expérience	professionnelle	 3	

Sa	connaissance	des	problèmes	de	la	commune	 4	

Son	appartenance	à	votre	parti	politique	préféré	 5	

Son	intégrité	 6	

Son	appartenance	à	votre	ethnie	 7	

Autres	(à	préciser)	:	 8	

NSP	 9	

Refus	de	répondre	 10	

24.	Voici	une	affirmation	:	«	Votre	situation	s’améliorera	après	les	élections	dans	votre	commune	»	

Etes-vous	:		

Encercler	

Tout	à	fait	d’accord	 1	

D’accord	 2	

Pas	d’accord	 3	
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Pas	du	tout	d’accord	 4	

NSP	 5	

Refus	de	répondre	 6	

25.	Avez-vous	confiance	dans	l’organisation	des	élections	dans	votre	commune	comme	prévu	cette	

année	2016	?	

Encercler	

Tout	à	fait	confiance	 1	

Confiance	 2	

Pas	confiance	 3	

Pas	du	tout	confiance	 4	

Pas	d’avis	 5	

Refus	de	répondre	 6	

26.	Irez-vous	voter	aux	prochaines	élections	dans	votre	commune	?		 Encercler	

Oui	(passer	à	la	question	27)	 1	

Non	(passer	à	la	question	29)	 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

27.	Souhaitez-vous	l’organisation	des	municipales	?	 Encercler	

Oui		 1	

Non		 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

28.	Pourquoi	irez-vous	voter	aux	prochaines	élections	dans	votre	commune	?		

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

29.	Pourquoi	n’irez-vous	pas	voter	aux	prochaines	élections	dans	votre	commune	?		

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

30.	Etes-vous	prêt	à	être	candidat	sur	une	liste	lors	des	prochaines	élections	dans	votre	commune	?	 Encercler	

Oui		 1	

Non	 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

31.	 Etes-vous	 prêt	 à	 participer	 à	 la	 campagne	 électorale	 d’un	 parti	 lors	 des	 prochaines	 élections	

dans	votre	commune	?		

Encercler	

Oui		 1	

Non		 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

32.	 Si	 vous	deviez	 voter,	 pour	quelles	 raisons	principales	 allez-vous	décider	de	 choisir	 une	 liste	 ?	

Donnez	deux	raisons	:		

Encercler	

Pour	son	programme	 1	

Parce	qu’elle	appartient	à	la	mouvance	 2	
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Parce	qu’elle	appartient	à	l’opposition	 3	

Parce	qu’elle	est	constituée	de	candidats	indépendants	 4	

Parce	que	je	connais	personnellement	des	candidats	de	cette	liste	 5	

Parce	que	je	fais	confiance	aux	candidats	de	cette	liste	 6	

Parce	qu’elle	comporte	des	candidats	de	mon	«	ethnie	»	 7	

Parce	qu’elle	comporte	des	candidats	de	ma	religion	 8	

Pour	empêcher	une	autre	liste	de	gagner	?	 9	

Autres	(à	préciser)	:	 10	

NSP	 11	

Refus	de	répondre	 12	

33.	Etes-vous	prêt(e)	à	voter	pour	une	femme	?	 Encercler	

Oui	(passer	à	la	question	34)	 1	

Non	(passer	à	la	question	35)	 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

34.	Pourquoi	êtes-vous	prêt	à	voter	pour	une	femme	?	

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

35.	Pourquoi	n’êtes-vous	pas	prêt	à	voter	pour	une	femme	?	

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

36.	Etes-vous	prêt	à	voter	pour	un	jeune	?	 Encercler	

Oui	(passer	à	la	question	37)	 1	

Non	(passer	à	la	question	38)	 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

37.	Pourquoi	êtes-vous	prêt	à	voter	pour	un	jeune	?	

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

38.	Pourquoi	n’êtes-vous	pas	prêt	à	voter	pour	un	jeune	?	

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	
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39.	Appartenez-vous	à	un	parti	politique	?	 Encercler	

Oui	(si	oui,	poser	la	question	40)	 1	

Non	(si	non,	poser	la	question	42)	 2	

NSP		 3	

Refus	de	répondre		 4	

40.	Lequel	?		

…………………………………………………………………………..	
1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

41.	Avez-vous	la	carte	du	parti	politique	?	 Encercler	

Oui		 1	

Non		 2	

NSP		 3	

Refus	de	répondre		 4	

42.	Si	une	élection	était	organisée	au	niveau	national	aujourd’hui,	pour	quel	parti	voteriez-vous	?		

………………………………………………………………………………………..	
1	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 3	

	

PRIORITES	COMMUNALES	

	

43.	Quelles	 devraient	 être	 les	 priorités	 de	 votre	maire	 après	 les	 prochaines	 élections	 dans	 votre	

commune	?	Je	vais	vous	citez	plusieurs	priorités,	choisissez	en	deux	:	

Encercler	

Emploi		 1	

Pouvoir	d’achat		 2	

Hygiène	publique	 3	

Culture	et	sport	 4	

Education	 5	

Conflits	locaux	 6	

Sécurité	 7	

Marchés	 8	

Routes	et	infrastructures	 9	

Autres	(à	préciser)	:…………………………………………………………	 10	

NSP	 11	

Refus	de	répondre	 12	

	

DONNEES	SOCIO-DEMOGRAPHIQUES	

	
45.	Quel	est	le	niveau	d’éducation	que	vous	avez	atteint	?	 Encercler	

Primaire	 1	

	 Secondaire	 2	

	 Supérieure	 3	

	 N’a	jamais	été	à	l’école	 4	

	 Etude	coranique	 5	

	 Autre	(préciser)	:	………………………………………………	 6	

	 NSP	 7	

	 Refus	de	répondre	 8	

46.	Quelle	est	votre	occupation	principale	actuelle	?	........................................	 1	

NSP	 2	
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Refus	de	répondre	 3	

	

47.	Quelle	est	la	radio	que	vous	écoutez	le	plus	souvent	?	.............................................	
1	

	
NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

	

48.	Sexe	?	Encercler	directement	:	Homme	=	1	/	Femme	=	2	

1	

2	

49.	Quel	âge	avez-vous	?	.................................................................................	 1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

50.	Quelle	est	votre	religion	?	 Encercler	

Musulmane	 1	

Chrétienne	 2	

Animiste	 3	

Sans	religion	 4	

NSP	 5	

Refus	de	répondre	 6	

51.	A	quel	groupe	ethnique	appartenez-vous	?	......................................................	 1	
NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

52.	Lors	d’une	prochaine	enquête,	sur	quel	sujet	aimeriez-vous	être	interrogé	?	

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

	

MERCI	DE	VOTRE	DISPONIBILITE	ET	DE	LA	FRANCHISE	DE	VOS	REPONSES	

	
Agrément	N°4802/	MATD/CAB/SERPROMA	/12	
Siège	 social	:	 Boulbinet	 Commune	 de	 Kaloum_	 Tel	:	 +224	669	252	 570/	 64	796	358_	 E-mail	:	
kabifofana@gmail.com	
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Annexe	4	:	Questionnaire	(Communes	urbaines	hors	Conakry)	

	
ENQUETE	SUR	LES	PRATIQUES,	LES	PRIORITES	ET	LES	ATTENTES	

DES	POPULATIONS	GUINEENNES	DANS	LA	PERSPECTIVE	DES	ELECTIONS	LOCALES	

	
Numéro	du	questionnaire	……………….																	DATE	………/…………/…………	
REGION…………………COMMUNE	/U…............................DISTRICT	……………..……………	
Nom	et	prénoms	de	l’enquêteur	:	………………………………………………	
Bonjour,	 mon	 nom	 est………………………………………,	 je	 suis	 de	 l’AGSP,	 une	 ONG	 apolitique.	 Elle	 effectue	 des	
activités	 de	 recherches	 dans	 le	 domaine	 politique	 et	 social,	 le	 renforcement	 des	 données	 statistiques,	 la	
promotion	de	la	culture	politique	et	démocratique.		
	Nous	 réalisons	 une	 étude	 sur	 les	 pratiques,	 les	 priorités	 et	 les	 attentes	 des	 populations	 des	 communes	 de	
Guinée	 dans	 la	 perspective	 des	 élections	 locales.	 Nous	 aimerions	 vous	 poser	 une	 série	 de	 questions.	 C’est	
l’occasion	pour	vous	de	dire	ce	que	vous	pensez.	Il	n’y	a	pas	de	bonne	ou	de	mauvaise	réponse.		
Cette	enquête	est	tout	à	fait	confidentielle	et	anonyme.	Cela	ne	prendra	pas	15	minutes.	Vous	n’êtes	pas	obligé	
de	répondre	à	une	question	à	laquelle	vous	ne	voulez	pas	répondre.	Votre	nom	ne	figurera	sur	aucune	liste	et	
nous	vous	remercions	pour	votre	disponibilité	et	pour	la	franchise	de	vos	réponses.	
	
IMPORTANCE	DE	LA	COMMUNE	

	

1.	Dans	votre	vie	de	tous	les	jours,	pensez-vous	que	le	rôle	de	votre	commune	est	:	 Encercler	

Très	important	 1	

Important	 2	

Pas	important	 3	

Pas	du	tout	important	 4	

NSP	 5	

Refus	de	répondre	 6	

2.	Pour	répondre	à	vos	besoins	de	tous	 les	 jours,	par	exemple	l’accès	à	 l’eau,	 l’école,	 la	santé,	 les	

marchés	ou	l’hygiène	publique,	comptez-vous	:		

Encercler	

Surtout	sur	votre	commune	?	 1	

Autant	sur	votre	commune	que	sur	le	gouvernement	?	 2	

Surtout	sur	le	gouvernement	?	 3	

Autres	(à	préciser)…………………………………………………………………………………	 4	

NSP	 5	

Refus	de	répondre	 6	

	

MOBILITE	INTER-COMMUNALE		

	

3.	Vous	arrive-t-il	d’aller	dans	d’autres	communes	?		 Encercler	

Oui	(passer	à	la	question	4)	 1	

Non	(passer	à	la	question	6)	 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

4.	A	quelle	fréquence	allez-vous	dans	d’autres	communes	?		 Encercler	

Tous	les	jours	 1	

Toutes	les	semaines	 2	

Tous	les	mois	 3	

Tous	les	ans	 4	

NSP	 5	

Refus	de	répondre	 6	
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5.	Pour	quelle	raison	principale	allez-vous	dans	d’autres	communes	?	 Encercler	

Raisons	familiales	 1	

Raisons	économiques	 2	

Raisons	professionnelles	(consigne	enquêteur	:	y	compris	syndicales)	 3	

Raisons	religieuses	 4	

Raisons	politiques	 5	

Raisons	sanitaires	 6	

Raisons	culturelles	 7	

Autres	(à	préciser)	:……………………………………………………..			 8	

NSP	 9	

Refus	de	répondre	 10	

6.	Vous	arrive-t-il	d’aller	à	Conakry	?	 Encercler	

Oui	(passez	à	la	question	7)	 1	

Non	(passez	à	la	question	9)	 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

7.	Quand	êtes-vous	allé	à	Conakry	la	dernière	fois	?	 Noter	

……………………………………………………………………………………………	 1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

8.	Pour	quelle	raison	principale	allez-vous	à	Conakry	?	 Noter	

Raisons	familiales	 1	

Raisons	économiques	 2	

Raisons	professionnelles	(consigne	enquêteur	:	y	compris	syndicales)	 3	

Raisons	religieuses	 4	

Raisons	politiques	 5	

Raisons	sanitaires	 6	

Raisons	culturelles	 7	

Autres	(à	préciser)	:	 8	

NSP	 9	

Refus	de	répondre	 10	

	

INFORMATION	ET	CONSULTATION		

	

9.	Aujourd’hui,	comment	êtes-vous	informé	sur	ce	qui	se	passe	dans	votre	commune	?		 Encercler	

Par	les	médias	 1	

Par	les	caravanes	d’information	 2	

Lors	de	réunion	 3	

Par	affichage	 4	

Par	la	bouche	à	oreille	 5	

Je	ne	suis	pas	informé	 6	

Autres	(à	préciser)	:………………………………………………………………..	 7	

NSP	 8	

Refus	de	répondre	 9	

10.	Pensez-vous	être	suffisamment	informé	sur	ce	qui	se	passe	dans	votre	commune	?	 Encercler	

Oui	 1	

Non		 2	

NSP	 3	
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Refus	de	répondre	 4	

11.	Souhaitez-vous	être	davantage	informé	sur	ce	qui	se	passe	dans	votre	commune	?	 Encercler	

Oui	(passer	à	la	question	12)	 1	

Non	(passer	à	la	question	14)	 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

12.	Comment	souhaitez-vous	être	davantage	informé	sur	ce	qui	se	passe	dans	votre	commune	?	

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

13.	Sur	quels	sujets	souhaitez-vous	être	davantage	informé	sur	ce	qui	se	passe	dans	votre	commune	

?	

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

14.	Souhaitez-vous	être	davantage	consulté	par	le	maire	de	votre	commune	?	 Encercler	

Oui	(passer	à	la	question	15)	 1	

Non	(passer	à	la	question	16)	 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

15.	Comment	souhaitez-vous	être	davantage	consulté	par	le	maire	de	votre	commune	?	

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

16.	Sur	quels	sujets	souhaitez-vous	être	davantage	consulté	par	le	maire	de	votre	commune	?	

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

	

VIE	ASSOCIATIVE	LOCALE		

	

17.	Etes-vous	membre	d’une	ou	plusieurs	associations	dans	votre	commune	?	 Encercler	

Oui	(passer	à	la	question	18)	 1	

Non	(passer	à	la	question	19)	 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

18.	S’agit-il	d’une	association	:	(plusieurs	choix	possibles)		 Encercler	

Economique	 1	

Politique	 2	

Professionnelle	(consigne	enquêteur	:	y	compris	syndicale)	 3	

Environnementale	 4	
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Droits	de	l’Homme	 5	

Culturelle	 6	

Sportive	 7	

Religieuse	 8	

De	jeunes	 9	

De	femmes	 10	

Autres	(à	préciser)	:	 11	

NSP	 12	

Refus	de	répondre	 13	

19.	Pourquoi	ne	vous	engagez-vous	pas	?	

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………	

	

20.	Souhaiterait-vous	vous	engager	un	jour	?		 	

Oui		 1	

Non		 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

21.	Quelles	sont	leurs	attentes	d’une	association	avant	de	s’engager	?	

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………	

	

	
ELECTIONS	COMMUNALES		

	

22.	Voici	une	affirmation	:	«	Il	est	important	que	les	élections	soient	organisées	dans	les	communes	

comme	prévu	en	2016	».	Etes-vous	:		

Encercler	

Tout	à	fait	d’accord	 1	

D’accord	 2	

Pas	d’accord	 3	

Pas	du	tout	d’accord	 4	

Pas	d’avis	 5	

Refus	de	répondre	 6	

23.	Quelles	sont	 les	qualités	que	vous	attendez	chez	votre	futur	maire	?	Donnez	 les	deux	qualités	

les	plus	importantes	pour	vous	:		

Encercler	

Son	niveau	d’instruction	 1	

Son	engagement	à	être	actif	dans	la	commune	 2	

Son	expérience	professionnelle	 3	

Sa	connaissance	des	problèmes	de	la	commune	 4	

Son	appartenance	à	votre	parti	politique	préféré	 5	

Son	intégrité	 6	

Son	appartenance	à	votre	ethnie	 7	

Autres	(à	préciser)	:	 8	

NSP	 9	

Refus	de	répondre	 10	

24.	Voici	une	affirmation	:	«	Votre	situation	s’améliorera	après	les	élections	dans	votre	commune	»	

Etes-vous	:		

Encercler	

Tout	à	fait	d’accord	 1	

D’accord	 2	

Pas	d’accord	 3	



	

61		

Pas	du	tout	d’accord	 4	

NSP	 5	

Refus	de	répondre	 6	

25.	Avez-vous	confiance	dans	l’organisation	des	élections	dans	votre	commune	comme	prévu	cette	

année	2016	?	

Encercler	

Tout	à	fait	confiance	 1	

Confiance	 2	

Pas	confiance	 3	

Pas	du	tout	confiance	 4	

Pas	d’avis	 5	

Refus	de	répondre	 6	

26.	Irez-vous	voter	aux	prochaines	élections	dans	votre	commune	?		 Encercler	

Oui	(passer	à	la	question	27)	 1	

Non	(passer	à	la	question	29)	 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

27.	Souhaitez-vous	l’organisation	des	municipales	?	 Encercler	

Oui		 1	

Non		 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

28.	Pourquoi	irez-vous	voter	aux	prochaines	élections	dans	votre	commune	?		

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

29.	Pourquoi	n’irez-vous	pas	voter	aux	prochaines	élections	dans	votre	commune	?		

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

30.	Etes-vous	prêt	à	être	candidat	sur	une	liste	lors	des	prochaines	élections	dans	votre	commune	?	 Encercler	

Oui		 1	

Non	 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

31.	 Etes-vous	 prêt	 à	 participer	 à	 la	 campagne	 électorale	 d’un	 parti	 lors	 des	 prochaines	 élections	

dans	votre	commune	?		

Encercler	

Oui		 1	

Non		 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

32.	 Si	 vous	deviez	 voter,	 pour	quelles	 raisons	principales	 allez-vous	décider	de	 choisir	 une	 liste	 ?	

Donnez	deux	raisons	:		

Encercler	

Pour	son	programme	 1	

Parce	qu’elle	appartient	à	la	mouvance	 2	
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Parce	qu’elle	appartient	à	l’opposition	 3	

Parce	qu’elle	est	constituée	de	candidats	indépendants	 4	

Parce	que	je	connais	personnellement	des	candidats	de	cette	liste	 5	

Parce	que	je	fais	confiance	aux	candidats	de	cette	liste	 6	

Parce	qu’elle	comporte	des	candidats	de	mon	«	ethnie	»	 7	

Parce	qu’elle	comporte	des	candidats	de	ma	religion	 8	

Pour	empêcher	une	autre	liste	de	gagner	?	 9	

Autres	(à	préciser)	:	 10	

NSP	 11	

Refus	de	répondre	 12	

33.	Etes-vous	prêt(e)	à	voter	pour	une	femme	?	 Encercler	

Oui	(passer	à	la	question	34)	 1	

Non	(passer	à	la	question	35)	 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

34.	Pourquoi	êtes-vous	prêt	à	voter	pour	une	femme	?	

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

35.	Pourquoi	n’êtes-vous	pas	prêt	à	voter	pour	une	femme	?	

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

36.	Etes-vous	prêt	à	voter	pour	un	jeune	?	 Encercler	

Oui	(passer	à	la	question	37)	 1	

Non	(passer	à	la	question	38)	 2	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 4	

37.	Pourquoi	êtes-vous	prêt	à	voter	pour	un	jeune	?	

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

38.	Pourquoi	n’êtes-vous	pas	prêt	à	voter	pour	un	jeune	?	

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	
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39.	Appartenez-vous	à	un	parti	politique	?	 Encercler	

Oui	(si	oui,	poser	la	question	40)	 1	

Non	(si	non,	poser	la	question	42)	 2	

NSP		 3	

Refus	de	répondre		 4	

40.	Lequel	?		

…………………………………………………………………………..	
1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

41.	Avez-vous	la	carte	du	parti	politique	?	 Encercler	

Oui		 1	

Non		 2	

NSP		 3	

Refus	de	répondre		 4	

42.	Si	une	élection	était	organisée	au	niveau	national	aujourd’hui,	pour	quel	parti	voteriez-vous	?		

………………………………………………………………………………………..	
1	

NSP	 3	

Refus	de	répondre	 3	

	

PRIORITES	COMMUNALES	

	

43.	Quelles	 devraient	 être	 les	 priorités	 de	 votre	maire	 après	 les	 prochaines	 élections	 dans	 votre	

commune	?	Je	vais	vous	citez	plusieurs	priorités,	choisissez	en	deux	:	

Encercler	

Emploi		 1	

Pouvoir	d’achat		 2	

Hygiène	publique	 3	

Culture	et	sport	 4	

Education	 5	

Conflits	locaux	 6	

Sécurité	 7	

Marchés	 8	

Routes	et	infrastructures	 9	

Autres	(à	préciser)	:…………………………………………………………	 10	

NSP	 11	

Refus	de	répondre	 12	

	

DONNEES	SOCIO-DEMOGRAPHIQUES	

	
45.	Quel	est	le	niveau	d’éducation	que	vous	avez	atteint	?	 Encercler	

Primaire	 1	

	 Secondaire	 2	

	 Supérieure	 3	

	 N’a	jamais	été	à	l’école	 4	

	 Etude	coranique	 5	

	 Autre	(préciser)	:	………………………………………………	 6	

	 NSP	 7	

	 Refus	de	répondre	 8	

46.	Quelle	est	votre	occupation	principale	actuelle	?	........................................	 1	

NSP	 2	
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Refus	de	répondre	 3	

	

47.	Quelle	est	la	radio	que	vous	écoutez	le	plus	souvent	?	.............................................	
1	

	
NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

	

48.	Sexe	?	Encercler	directement	:	Homme	=	1	/	Femme	=	2	

1	

2	

49.	Quel	âge	avez-vous	?	.................................................................................	 1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

50.	Quelle	est	votre	religion	?	 Encercler	

Musulmane	 1	

Chrétienne	 2	

Animiste	 3	

Sans	religion	 4	

NSP	 5	

Refus	de	répondre	 6	

51.	A	quel	groupe	ethnique	appartenez-vous	?	......................................................	 1	
NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

52.	Lors	d’une	prochaine	enquête,	sur	quel	sujet	aimeriez-vous	être	interrogé	?	

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………	

1	

NSP	 2	

Refus	de	répondre	 3	

	

MERCI	DE	VOTRE	DISPONIBILITE	ET	DE	LA	FRANCHISE	DE	VOS	REPONSES	

	
Agrément	N°4802/	MATD/CAB/SERPROMA	/12	
Siège	 social	:	 Boulbinet	 Commune	 de	 Kaloum_	 Tel	:	 +224	669	252	 570/	 64	796	358_	 E-mail	:	
kabifofana@gmail.com	
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Annexe	5	:	Effectifs	et	pourcentages	des	personnes	interrogées	par	commune	

urbaine	

	
	

Commune	urbaine	 Effectifs	 Pourcentage	

Boké	 496	 8,6	
Dixinn	 471	 8,1	
Faranah	 498	 8,6	
Kaloum	 508	 8,8	
Kankan	 498	 8,6	
Kindia	 470	 8,1	
Labé	 480	 8,3	
Mamou	 463	 8,0	
Matam	 39811	 6,9	
Matoto	 499	 8,6	
N'Zérékoré	 501	 8,7	
Ratoma	 499	 8,6	
Total	 5781	 100,0	

	

Annexe	6	:	Equipe	

Coordination	scientifique	
	
Abdoulaye	SIDIBE	
Kabinet	FOFANA	

Superviseurs	
	
Kadiatou	FOFANA	(Boké)	
Abdourahmane	CAMARA	(Dixinn)	
Ibrahiama	Kalil	CAMARA	(Faranah)	
Aïcha	KOUROUMA	(Kaloum)	
Mohamed	DIABY	(Kankan)	
Daouda	DIABATE	(Kindia)	
Ahassana	N'DIAYE	(Labé)	
Aguibou	BALDE	(Mamou)	
Mohamed	Max	CAMARA	(Matam)	
Michel	DORE	(Matoto)	
Simon	Pierre	CAMARA	(N'Zérékoré)	
Abdoulaye	Djibril	DIALLO	(Ratoma)	

																																																								
11	 Le	 nombre	 de	 questionnaires	 valides	 est	 inférieur	 pour	 la	 commune	 de	 Matam.	 L’examen	 final	 des	
questionnaires	remis	par	les	enquêteurs	ont	conduit	les	coordinateurs	à	écarter	ceux	remplis	par	un	enquêteur	
car	ils	contenaient	de	trop	nombreuses	incohérences	internes.	
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Enquêteurs	

	 Prénoms	et	noms	 Commune	

1	 Mohamed	Lamine	BANGOURA	 Boké	
2	 Mohamed	Yélikha	BANGOURA	 Boké	
3	 Naby	Zakaria	TOURE	 Boké	
4	 Mamadou	Kaba	DIALLO	 Boké	
5	 Aboubacar	Moustapha	TOURE	 Boké	
6	 Fanta	KOUROUMA	 Boké	
7	 Aminata	BANGOURA	 Boké	
8	 Mariame	Macky	DIARRA	 Dixinn	
9	 Mariame	Ciré	DIABY	 Dixinn	
10	 Moussa	KALOGA	 Dixinn	
11	 Nènè	yaya	DIALLO	 Dixinn	
12	 Mohamed	Lamine	BANGOURA	 Dixinn	
13	 Daouda	KONATE	 Dixinn	
14	 Djenabou	SOMPARE	 Dixinn	
15	 Mohamed	Moustapha	Barry	 Dixinn	
16	 Sékou	2	CAMARA	 Dixinn	
17	 Amadou	Sara	SALL	 Dixinn	
18	 Agnès	KAMANO	SENY		 Faranah	
19	 Djefadima	CONDE	 Faranah	
20	 Mohamed	KANTE	 Faranah	
21	 Moussa	KABA	 Faranah	
22	 Fassou	DIALLO	 Faranah	
23	 Adèle	Léa	MILLIMONO	 Faranah	
24	 Mamadou	Sadio	BAH	 Faranah	
25	 Mohamed	Max	CAMARA	 Faranah	
26	 Fatoumata	BAYO	 Kaloum	
27	 Alhassane	CAMARA	 Kaloum	
28	 Dénise	Maria	TOGBINO	 Kaloum	
29	 Ibrahima	SOW	 Kaloum	
30	 Naby	Laye	Moussa	SOUMAH	 Kaloum	
31	 Mariame	CAMARA	 Kaloum	
32	 Fodé	Koutoubou	FOFANA	 Kaloum	
33	 Souleymane	BAH	 Kaloum	
34	 Bangaly	CONDE	 Kankan	
35	 Ahmed	Loua	CAMARA	 Kankan	
36	 Mariama	Ciré	DIALLO	 Kankan	
37	 M'Mah	CAMARA	 Kankan	
38	 Mamady	TRAORE	 Kankan	
39	 Aboubacar	Sidiki	TRAORE	 Kankan	
40	 Abdoulaye	BALDE	 Kankan	



	

67		

41	 CAMARA	Ibrahima	Bignet	CAMARA	 Kankan	
42	 Fatoumata	Yarie	CAMARA	 Kindia	
43	 Aminata	Salifou	CAMARA	 Kindia	
44	 Lansana	CAMARA	 Kindia	
45	 Fatoumata	Yarie	CAMARA	 Kindia	
46	 Lagné	DORE	 Kindia	
47	 Alhassane	BARRY	 Kindia	
48	 Kalilou	CAMARA	 Kindia	
49	 Oumar	DIALLO	 Labé	
50	 Mamadou	Oury	SALL	 Labé	
51	 Abdoul	Aziz	CAMARA	 Labé	
52	 Amadou	Sadjo	DIALLO	 Labé	
53	 Alhassane	YATTARA	 Labé	
54	 Mamadou	Hafiziou	DIALLO	 Labé	
55	 Misbaou	DIALLO	 Labé	
56	 Djenabou	DIALLO	 Labé	
57	 Mamadou	Houdaibiou	BAH	 Mamou	
58	 Macky	Kahnn	SOW	 Mamou	
59	 Djenabou	DIALLO	 Mamou	
60	 Mamadou	Houdaibiou	BAH	 Mamou	
61	 Aguibou	BALDE	 Mamou	
62	 Mamadou	Salmana	DIALLO	 Mamou	
63	 Mamadou	Dian	DIALLO	 Mamou	
64	 Aminata	Salifou	CAMARA	 Mamou	
65	 Fodé	Amadou	CAMARA	 Mamou	
66	 Alhassane	YATTARA	 Matam	
67	 Fodé	Amadou	CAMARA	 Matam	
68	 Soriba	Gninthé	SOUMAH	 Matam	
69	 Mohamed	SOUARE	 Matam	
70	 Delphine	CAMARA	 Matam	
71	 Kaba	Hawa	FOFANA	 Matam	
72	 Djefadina	CONDE	 Matoto	
73	 Thierno	Hamidou	SOW	 Matoto	
74	 Fatoumata	CAMARA	 Matoto	
75	 Kouyadé	Moudou	KEITA	 Matoto	
76	 Sia	DABO	 Matoto	
77	 Fassou	DIALLO	 Matoto	
78	 Fanta	SACKO	 Matoto	
79	 Fatoumata	YATTARA	 Matoto	
80	 Mohamed	Kalil	DIALLO	 Matoto	
81	 Baba	Oumar	TOURE	 Matoto	
82	 Maurice	Bourouma	CAMARA	 N'Zérékoré	
83	 Charles	BALAMOU	 N'Zérékoré	
84	 Dénise	BERETE	 N'Zérékoré	
85	 Kalilou	CAMARA	 N'Zérékoré	
86	 Delphine	CAMARA	 N'Zérékoré	
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87	 Amos	Doré	 N'Zérékoré	
88	 Mamadou	Dian	DIALLO	 Ratoma	
89	 Mamadou	Salmana	DIALLO	 Ratoma	
90	 Souleymane	BAH	 Ratoma	
91	 Mohamed	BARRY	 Ratoma	
92	 Mohamed	Moustapha	BARRY	 Ratoma	
93	 Alhassane	BARRY	 Ratoma	
94	 Marlyatou	BARRY	 Ratoma	
95	 Bilguissou	KANTE	 Ratoma	
96	 Alpha	Amadou	DIALLO	 Ratoma	


